



कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत स्थापित र संचालित

कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड

Kutheli Bukhari Small Hydropower Limited

रजिष्टर्ड कार्यालय : वडा नं. १०, नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं, नेपाल

फोन नं. : ९७७-०१-४४६६८४२३

इमेल : kuthelihydro@gmail.com वेबसाइट : kuthelihydropower.com

को

(कम्पनी ऐन २०६३ को दफा २३ को उपदफा (१), धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० को उपदफा (१) र धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ अन्तर्गत प्रकाशित)

विवरणपत्र

कम्पनीले आफ्नो जारी पूँजी रु. १२,१८,६७,५००/- (अक्षरेपी बाह्र करोड अठार लाख सत्सष्टी हजार पाँच सय मात्र) को २०% अर्थात २,४३,७३५ कित्ता साधारण शेयर सर्वसाधारणको लागि निष्काशन गर्नेछ। जसमध्ये यस विवरणपत्र मार्फत जारी पूँजीको १०% अर्थात रु. १,२१,८६,६००/- (अक्षरेपी एक करोड एककाईस लाख छयासी हजार आठ सय रुपैया) रकम बराबरको रु. १०० अंकित दरका १,२१,८६६ कित्ता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्र दोलखा जिल्लाको कालिन्चोक गाउँपालिका वडा नं. ९ (साविकको सुद्रावती गा.वि.स. का सम्पूर्ण वडाहरु) तथा भिमेश्वर नगरपालिका वडा नं. १ (साविकको सुष्पा क्षमावती गा.वि.स. का सम्पूर्ण वडाहरु) का स्थानिय बासिन्दाहरुको निमित्त धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ को अधिनमा रही निष्काशन गरी विक्री वितरण गरिने छ। साथै, आयोजना प्रभावित क्षेत्र दोलखा जिल्लाका बासिन्दाहरुलाई शेयर बाँडफाँड गरे पश्चात् सर्वसाधारणलाई जारी पूँजीको १०% अर्थात रु. १,२१,८६,७००/- रकम बराबरको रु. १००/- अंकित दरका १,२१,८६७ कित्ता शेयर सार्वजनिक निष्काशन गरिनेछ। सो मध्ये १२,१८६ कित्ता वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुलाई (१० प्रतिशत), २,४३७ कित्ता (२ प्रतिशत) कर्मचारीहरुलाई र ६,०९३ कित्ता (५ प्रतिशत) सामूहिक लगानी कोषको लागि सुरक्षित गरी बाँकी १,०१,१५१ कित्ता साधारण शेयरहरुको सार्वजनिक निष्काशन गरिनेछ।

दरखास्त साथ प्रति साधारण शेयर अंकित मूल्य रु. १००/- को दरले शतप्रतिशत भुक्तानी माग गरिएको।

नेटवर्थ सम्बन्धी विवरण

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)			अपरिष्कृत २०७९ चैत्र मसान्तसम्म	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)**		
	२०७६/०७७	२०७७/०७८	२०७८/०७९		२०७९/०८०	२०८०/०८१	२०८१/०८२
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	१३४.२२	१४०.३२	१५९.६७	१६५.०४	१६२.६६	१७८.४०	१९५.०७
संचित नाफा/(नोक्सान) (रु. हजारमा)	३३,३६२	३९,३१२	५८,१७१	६३,४१३	७६,३५९	९५,५५०	११५,८६०
नेटवर्थमा प्रतिफल	१२.१३%	९.१६%	१२.३६%	८.४१%	९.३६%	९.०१%	८.७२%
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	१६.२८	१२.८६	१९.७४	१३.८८	१५.२३	१६.०७	१७.०१

परियोजनाको नाम : सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजना

क्षमता : ९९८ किलोवाट

आयोजनाको कूल लागत : रु. २४,७५,५७,३३१/- [Interest during construction (IDC) सहित]

प्रति मेगावाट लागत सम्बन्धी विवरण : आयोजनाको प्रति मेगावाट लागत रु. २४,८०,५३,४३७/- रहेको छ।

विद्युत उत्पादन अनुमतिपत्रको बाँकी अवधि : विद्युत उत्पादन अनुमतिपत्रमा उल्लेख नभएको अर्थात हस्तान्तरण गर्न नपर्ने।

साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि (PBP) : ९.३७ वर्ष

डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि (Discounted PBP) : २०.१० वर्ष

लगानीमा हुने जोखिम सम्बन्धी उद्घोषण :

धितोपत्रमा गरिने लगानीमा जोखिम हुने भएकोले त्यस्तो जोखिमको मूल्याङ्कन गर्ने प्रमुख दायित्व लगानीकर्ता स्वयंको हुनेछ र धितोपत्रको निष्काशन मूल्यले सूचीकरण पश्चात् धितोपत्र बजारमा हुने कारोबार मूल्य नजनाउने हुँदा यस विवरणपत्रको दफा ८ (पृष्ठ नं. ११ र १२) मा उल्लेखित जोखिमहरु समेतको अध्ययन गरेर मात्र लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन सुझाव गरिन्छ।

नियमन निकायको जवादेहीता नरहने उद्घोषण :

यस विवरणपत्रमा उल्लेखित धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशनको लागि तयार गरिएको यस विवरणपत्रलाई धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डले स्वीकृति प्रदान गरेको छ। यसरी बोर्डले विवरणपत्र स्वीकृती प्रदान गरेको कारणबाट कसैले पनि नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय वा सम्बद्ध अन्य नियमन निकायले विवरणपत्रमा उल्लेखित कुराको सत्यता वा निष्काशनकर्ता वा आयोजनाको आर्थिक सक्षमताको बारेमा कुनै प्रकारका प्रत्याभूत गरेको वा जिम्मेवार लिएको मानिने छैन।

संस्थापक तथा संचालकहरु तथा संस्थापक शेयरधनीहरुका एकाघरको सदस्यले समेत सार्वजनिक निष्काशनमा आवेदन दिन पाउने छैन।

क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण

यस विवरणपत्र अनुसार सार्वजनिक रुपमा निष्काशन गर्न लागिएको साधारण शेयरको लागि "क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८" को नियम ३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था ईक्रा नेपाल लिमिटेड, डिल्लीबजार, काठमाडौंबाट क्रेडिट रेटिङ्ग गराई मिति २०७९/०७/२५ मा "[ICRANP-IR] BBB-" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ। जसले कम्पनीको दायित्व बहन गर्ने क्षमतामा मध्यम जोखिम रहेको (Moderate degree of safety, regarding timely servicing of financial obligations with moderate credit risk) भन्ने जनाउँदछ। ईक्रा नेपाल लिमिटेडले [ICRANP-IR] AAA देखि [ICRANP-IR] D सम्मको रेटिङ्ग प्रदान गर्दछ जसमा [ICRANP-IR] AAA ले बलियो आधार जनाउँदछ र [ICRANP-IR] D ले कमजोर आधार जनाउँदछ। यसको अर्थ [ICRANP-IR] BBB- को स्थिति [ICRANP-IR] BBB को भन्दा एक चिन्ह तल रहन्छ। सो रेटिङ्गको वैधता अवधि २०८०/०७/२४ रहने छ। सो सम्बन्धी विवरण यस विवरणपत्रको दफा २२ (ट) मा उल्लेख गरिएको छ।

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्र दोलखा जिल्लाका बासिन्दाका लागि विक्री वितरण गरेको शेयर सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गरेको शेयर बाँडफाँड भएको मितिले तीन वर्ष पूरा नभएसम्म अरु कसैलाई विक्री वा हस्तान्तरण गर्न पाइने छैन।

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट विवरणपत्र स्वीकृत भएको मिति : २०८०/०२/०२ कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा विवरणपत्र दर्ता भएको मिति : २०८०/०२/०७

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाकालागि	वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुकालागि :
निष्काशन खुला हुने मिति : २०८०/०२/१९ गते	निष्काशन खुला हुने मिति : २०८०/०२/१९ गते
निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) : २०८०/०३/०१ गते (वैकिङ्ग समय पश्चात्)	निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) : २०८०/०३/०१ गते (वैकिङ्ग समय पश्चात्)
निष्काशन बन्द हुने मिति (दिलोमा) : २०८०/०३/१७ गते (वैकिङ्ग समय पश्चात्)	

सर्वसाधारण शेयरधनीहरुको लागि सार्वजनिक निष्काशन आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरु तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुको शेयर बाँडफाँड पश्चात् सूचना प्रकाशित गरी जानकारी गराईनेछ।

धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक :

एनएमबि क्यापिटल लिमिटेड

बालुवाटार, काठमाडौं

फोन : ९७७-१-४५३७९६३

इमेल : info@nmbcl.com.np वेबसाइट : www.nmbcl.com.np



ख.१. विवरणपत्रमा प्रयोग भएका प्राविधिक तथा अन्य शब्दावलीको परिभाषा :

- क) “विवरणपत्र” भन्नाले सार्वजनिक रूपमा शेयर निष्काशन गर्न धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत तयार पारी प्रकाशित निष्काशन कम्पनीको सन्दर्भमा लगानीकर्ताहरूलाई जानकारी दिनको लागि तयार गरिएको प्रस्तुत पुस्तकालाई सम्झनु पर्दछ ।
- ख) “धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक” भन्नाले एनएमबि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौंलाई सम्झनु पर्दछ ।
- ग) “धितोपत्र” भन्नाले संगठित संस्थाले जारी गरेको शेयर, स्टक, बण्ड, डिबेन्चर, डिबेन्चर स्टक वा सामुहिक लगानी योजना सम्बन्धी प्रमाणपत्र वा नेपाल सरकारले जारी गरेको वा नेपाल सरकारको जमानतमा संगठित संस्थाले जारी गरेको ऋणपत्र, बचतपत्र वा बण्ड सम्झनुपर्छ र सो शब्दले धितोपत्र बजार मार्फत कारोबार हुन सक्ने वा हस्तान्तरण हुन सक्ने भनि बोर्डले तोकिएको अन्य धितोपत्र वा त्यस्तो धितोपत्र खरीद, विक्री वा विनिमय गर्ने सक्ने अधिकारपत्र समेतलाई जनाउँदछ ।
- घ) “संगठित संस्था/कम्पनी” भन्नाले सार्वजनिक निष्काशनकर्ता कम्पनी कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड, नयाँ बानेश्वर, काठमाडौंलाई सम्झनुपर्दछ ।
- ङ) “संकलन केन्द्र” भन्नाले सार्वजनिक निष्काशनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र दरखास्त फाराम प्राप्त गर्न सकिने तथा दरखास्त फाराम साथ रकम बुझाउन सकिने गरी तोकिएका संस्थाहरूलाई सम्झनु पर्दछ ।
- च) “आयोजना” भन्नाले कम्पनीद्वारा निर्माणाधीन ९९८ किलोवाट जडित क्षमताको सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजना सम्झनु पर्दछ ।
- छ) “आधारभूत शेयरधनी” भन्नाले कम्पनीको चुक्ता पूँजीको ५ प्रतिशत वा सो भन्दा बढी शेयर धारण गरेका शेयरधनी भन्ने सम्झनु पर्दछ ।
- ज) “लघु जलविद्युत” भन्नाले १,००० किलोवाट भन्दा कम क्षमताको जलविद्युत आयोजनालाई सम्झनु पर्दछ ।
- झ) “प्रति शेयर आम्दानी” भन्नाले कम्पनीको खुद नाफालाई जम्मा कायम साधारण शेयरले भाग गर्दा आउने भागफललाई जनाउँदछ ।
- ञ) “प्रति शेयर नेटवर्थ” भन्नाले कम्पनीको वासतालमा रहेको शेयर पूँजी, शेयर प्रिमियम तथा जगोडा कोष लगायतका कुनै पनि प्रकारको सञ्चित कोषको कुल जोडलाई जम्मा साधारण शेयर संख्याले भाग गर्दा आउने भागफललाई जनाउँदछ ।
- ट) “साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि” भन्नाले लगानीको लागत उठाउन लाग्ने समय बुझनुपर्दछ ।
- ठ) “डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि” भन्नाले आयोजनाको भविष्यमा हुने नगद प्रवाहलाई Weighted Average Cost of Capital (WACC) को आधारबाट डिस्काउण्ट गरेर आजको लगानी लागतमा ल्याउन लाग्ने समय बुझनुपर्दछ । [The discounted payback period is the amount of time that it takes for the initial cost of a project to equal the discounted value of expected cash flows.]
- ड) “निष्काशन बैंक” भन्नाले सार्वजनिक निष्काशनबाट संकलन हुन आएको रकमलाई जम्मा गर्नको लागि तोकिएको वाणिज्य बैंक वा राष्ट्रिय स्तरको विकास बैंकलाई सम्झनु पर्दछ ।
- ढ) “नियमन निकाय” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय तथा विद्युत नियमन आयोगलाई सम्झनु पर्दछ ।
- ण) “संस्थापक, संचालक, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तथा व्यवस्थापन” भन्नाले कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेडको संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापनलाई सम्झनु पर्दछ ।
- त) “बोर्ड” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई सम्झनु पर्दछ ।
- थ) “आयोजना प्रभावित क्षेत्र” भन्नाले दोलखा जिल्लाको कालिन्चोक गाउँपालिका वडा नं. ९ (साविकको सुद्रावती गा.वि.स. का सम्पूर्ण वडाहरू) तथा भिमेश्वर नगरपालिका वडा नं. १ (साविकको सुष्पा क्षमावती गा.वि.स. का सम्पूर्ण वडाहरू) मा स्थायी बसोबास गर्ने एवं यस विवरणपत्र कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भएको अधिल्लो मितिसम्म सोही स्थानमा बसाई सराई गरी आएका नेपाली नागरिकलाई समेत जनाउँदछ ।

ख.२ विवरणपत्र तथा दरखास्त फाराम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :

विवरणपत्र प्राप्त गर्ने स्थानको नाम र ठेगाना :

सि. नं.	विवरणपत्र प्राप्त गर्ने स्थानको नाम र ठेगाना
१	एनएमबि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौं र वेबसाइट : www.nmbcl.com.np
२	कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड, नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं र वेबसाइट : kuthelihydropower.com
३	नेपाल धितोपत्र बोर्डको वेबसाइट : www.sebon.gov.np

सि. नं.	दरखास्त फाराम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :
१.	आयोजनाको प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूकालागि निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले तोकेको आयोजना प्रभावित जिल्लाका बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू तथा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट सि-आस्वा (C-ASBA) सदस्य प्राप्त गरेका सम्पूर्ण बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू र तिनका शाखा कार्यालयहरू ।
२.	लक्ष्मी बैंक लिमिटेड, चरिकोट शाखा
३.	सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेड, चरिकोट शाखा
४.	नेपाल इन्भेष्टमेन्ट मेगा बैंक लिमिटेड, चरिकोट शाखा (साविकको मेगा बैंक नेपाल लिमिटेड, चरिकोट शाखा)
५.	सिद्धार्थ बैंक लिमिटेड, चरिकोट शाखा
६.	वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृति प्राप्त गरेका सम्पूर्ण आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू र तिनका तोकिएका शाखा कार्यालयहरू तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट निर्माण गरिएको सफ्टवेयर “मेरो शेयर” अनलाइन प्रयोग गरी सि-आस्वा (C-ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।
७.	सर्वसाधारणको लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृति प्राप्त गरेका सम्पूर्ण आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू र तिनका तोकिएका शाखा कार्यालयहरू तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट निर्माण गरिएको सफ्टवेयर “मेरो शेयर” अनलाइन प्रयोग गरी सि-आस्वा (C-ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

आयोजना प्रभावित क्षेत्र दोलखा जिल्लाका स्थानीय बासिन्दाले तोकिएको संकलन केन्द्र मार्फत भौतिक रूपमा शेयर खरीद आवेदन प्राप्त गर्नका लागि दरखास्त फाराम वापत रु. २/- (दुई रुपैयाँ) शुल्क बुझाउनु पर्नेछ । आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाका लागि दरखास्त फाराम एनएमबि क्यापिटल लिमिटेडको वेबसाइट www.nmbcl.com.np बाट समेत डाउनलोड गर्न सकिन्छ ।

ग.१. धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको उद्घोषण :

हामीलाई कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड तथा यसका संस्थापक/संचालकहरूले उपलब्ध गराएको विवरण तथा जानकारीहरूको आधारमा त्यस संस्थाको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययनबाट हामी सन्तुष्ट हुनुको साथै विवरणपत्रमा लेखिएका आर्थिक विवरणहरू र अन्य जानकारी तथ्यगत, पूर्ण र सही देखिएकोले लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन मद्दत पुग्ने कुरा प्रति विश्वस्त भई हामीले यो विवरणपत्र स्वीकृतिका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा ऐन र नियमावली अनुरूपको योग्यता पुगेको प्रतिबद्धतापत्र (Due Diligence Certificate) प्रस्तुत गरेका छौं।

ग.२. संगठित संस्थाको उद्घोषण :

ग.२.क) संचालकको जिम्मेवारी तथा जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यो विवरणपत्र हामीले पुनरावलोकन गरी अनुमोदन गरेको हुनाले यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरूका साथै निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकलाई दिएको वित्तीय विवरण, अन्य विवरण, जानकारी तथा कगजातहरूको सत्यता र शुद्धता प्रति र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन अनुमति प्रयोजनका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा पेश गरिएको विवरणपत्र र सो सँग सम्बन्धित अन्य विवरण तथा जानकारीहरूको शुद्धता तथा सत्यता प्रति यस विवरणपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने हामी संचालकहरू व्यक्तिगत वा सामूहिक रूपमा जवाफदेहिता बहन गर्दछौं र धितोपत्र निष्काशनका लागि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरूको सम्बन्धमा आवश्यक जानकारी लिई हामी यो उद्घोषण गर्दछौं कि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरू सबै पालना गरेका छौं र लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी सु-सूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएका छैनौं।

ग.२.ख) संगठित संस्थाको जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यस कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेडले प्रकाशित गरेको विवरणपत्र, सार्वजनिक प्रस्ताव, विज्ञापन वा अन्य कुनै सूचनामा उल्लेख भएका विवरणहरू बाहेक कम्पनीको बारेमा प्रकाशित अन्य कुनै सूचना वा जानकारीको जवाफदेहिता कम्पनीमा नरहने र त्यस्तो सूचना, जानकारी वा विवरणको आधारमा लगानी गरेमा सो को जोखिम लगानीकर्ता स्वयंले बहन गर्नुपर्नेछ।

ग.२.ग) नियमन निकायको नियमन व्यवस्थाको पालना सम्बन्धी उद्घोषण :

प्रचलित कानून अनुसार आफ्नो उद्योग/व्यवसाय/सेवासँग सम्बन्धित नियमन निकाय (जस्तै : कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल विद्युत प्राधिकरण, विद्युत नियमन आयोग, आदि) को सार्वजनिक निष्काशन तथा अन्य नियमन व्यवस्था तथा निर्देशनहरूको पालना गरेको कुराको उद्घोषण गर्दछौं। साथै सार्वजनिक निष्काशन प्रयोजनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र सो मा उल्लेखित सम्झौता वा अन्य विवरणहरू नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लिमिटेड र विद्युत नियमन आयोगमा पेश गरेका छौं।

यस कम्पनीले कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा आ.व. २०७८/७९ सम्मको पेश गर्नुपर्ने विवरणहरू पेश गरेको हुनाले कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा अद्यावधिक रहेको व्यहोरा मिति २०७९/०७/०६ को पत्रबाट प्राप्त भएको छ।

ग.२.घ) संस्थापक, संचालक तथा कार्यकारी प्रमुख सम्बन्धी उद्घोषण :

- (१) यस कम्पनीका संस्थापक, संचालक वा कार्यकारी प्रमुख कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा रहेका छैनन्।
- (२) यस कम्पनीका संचालक वा प्रमुख कार्यकारी कालो सूचीमा रहेको अन्य संगठित संस्थामा संचालक वा प्रमुख कार्यकारी रहेका छैनन्।
- (३) सार्वजनिक निष्काशन मार्फत सर्वसाधारणबाट पूँजी संकलन गरी बेपत्ता भएका वा संचालनमा नरहेका वा लगानीकर्ताहरूको हित विपरीत हुने कार्य गरेको संगठित संस्थाको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन्।
- (४) धितोपत्र सम्बन्धी कानून विपरीत कार्य गरेको कारण धितोपत्र बजार वा धितोपत्र व्यवसायीको अनुमतिपत्र खारेज भएको दश वर्ष पूरा नभएको संगठित संस्थाको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन्।
- (५) यस कम्पनीको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख धितोपत्र सम्बन्धी ऐनको दफा १०८ बमोजिम संचालक वा प्रमुख कार्यकारी हुन अयोग्य रहेका छैनन्।

ग.३. संगठित संस्था सम्बन्धी जानकारी :

ग.३.क) संगठित संस्थाको पृष्ठभूमि :

(क) संस्थाको नाम : कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड (Kutheli Bukhari Small Hydropower Limited)

(ख) संस्था कुन ऐन अन्तर्गत स्थापित भएको सो कुरा :

यस कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम मिति २०६८/०४/२६ मा नेपाल सरकार, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा प्राइभेट लिमिटेडको रूपमा दर्ता भई मिति २०७१/१०/१४ गते पब्लिक लिमिटेडको रूपमा परिणत भएको हो।

(ग) संस्थाको रजिष्टर्ड ठेगाना :

यस कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाडौं जिल्ला, का.म.न.पा. वडा नं. १० मा रहेको छ।

(घ) जलविद्युत केन्द्र :

यस कम्पनीको कारोबार गर्ने मुख्य स्थान कम्पनीको रजिष्टर्ड तथा कार्यालय काठमाडौं जिल्ला का.म.न.पा. वडा नं. १०, नयाँ बानेश्वर र आयोजना स्थल, जलविद्युत उत्पादन केन्द्र तथा अन्य भौतिक पूर्वाधारहरू दोलखा जिल्ला, भिमेश्वर न.पा. रहेको छ।

(ङ) संगठित संस्थाको स्थापनाकालदेखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास र संगठित संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरू :

१.१ कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेड कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०६८/०४/२६ मा प्राइभेट लिमिटेडको रूपमा दर्ता भई मिति २०७१/१०/१४ मा प्राइभेट लिमिटेडबाट पब्लिक लिमिटेडमा परिणत भई दर्ता भएको हो।

१.२ कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम स्थापना भएको कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेडले दोलखा जिल्लाको भिमेश्वर न.पा. मा अवस्थित कुथेली/बुखरी खोलाको पानी प्रयोग गरी ९९८ किलोवाट क्षमताको सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजना विद्युत ऐन, २०४९ बमोजिम विद्युत उत्पादनको अनुमति पत्र प्राप्त गरेको हो। यस आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युतशक्ति नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई प्राधिकरणको प्रशासन प्रणाली भएको ठाउँमा पुऱ्याई विक्री गर्ने र प्राधिकरणले पनि उक्त आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति खरीद गर्नका लागि प्राधिकरणसँग मिति २०६९ साल श्रावण ३२ गते सम्झौता भईसकेको छ।

१.३ आयोजनाको कुल जलविद्युत उत्पादन क्षमता : दोलखा जिल्लाको भिमेश्वर न.पा. मा अवस्थित कुथेली/बुखरी खोलाको पानी प्रयोग गरी संचालन हुने सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजनाको कुल उत्पादन क्षमता ९९८ किलोवाट रहेको छ।

१.४ आयोजनाको विद्युत उत्पादन अनुमति प्राप्त गरेको मिति : सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजनालाई नेपाल सरकार, उर्जा मन्त्रालय, विद्युत विकास विभागबाट मिति २०७१/०२/०५ मा विद्युत उत्पादनको अनुमति पत्र प्राप्त भएको छ।

- १.५ **आयोजनाको कूल लागत** : यस आयोजनाको अनुमानित कूल लागत रु. २४,७५,५७,३३१/- रहेको र प्रति मेगावाट रु. २४,८०,५३,४३७/- रहेको छ।
- १.६ **आयोजनाको साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि** : ९.३७ वर्ष
- १.७ **आयोजनाको डिस्कण्टेड लागानी फिर्ता हुने अवधि** : २०.१० वर्ष
- १.८ **आयोजनाको प्रसारण लाइन अनुमति** : नेपाल सरकार, उर्जा मन्त्रालय, नेपाल विद्युत प्राधिकरणको मकैवारी सिंगटी ३३ के.भी. विद्युत प्रसारण लाईनमा लुप इन लुप आउट गरिएको।

१.९ कम्पनीको प्रबन्धनको दफा ४ अनुसार कम्पनीको मुख्य उद्देश्यहरू देखाय बमोजिम रहेको छ :

- नेपाल राज्यको विभिन्न भागमा रहेका नदी, खोलानाला, तालहरूबाट निजी क्षेत्रमा साना तथा मझौला किसिमका जलविद्युत आयोजनाहरू निर्माण गरी जलविद्युत उत्पादन एवं प्रसारण गर्ने, नेपाल सरकार तथा निजी क्षेत्रलाई बिक्री वितरण गर्ने र निजी तथा सरकारी निकायबाट उत्पादित जलविद्युत खरिद गरी बिक्री गर्ने गराउने।
- विद्युत उर्जाको आवश्यकता अनुसार नेपाल भर जलविद्युत बाहेक अन्य सौर्य, वायु, तापीय आदि श्रोतहरूबाट पनि निजी क्षेत्रमा विद्युत उर्जा उत्पादन गरी प्रसारण तथा बिक्री वितरण गर्ने।
- कुनै पनि स्वदेशी तथा विदेशी सरकारी, गैर-सरकारी संघ-संस्था, कम्पनी, व्यक्ति वा फर्मले विद्युत उत्पादन गर्नको लागि बोलपत्र आह्वान गरिएको स्थानमा सरिक भई वा सोभै सम्पर्क गरी माग बमोजिम विद्युत उत्पादन गर्ने।
- साना जलविद्युत र वातावरण विकासको क्षेत्रमा परामर्श सेवा प्रदान गर्ने, आवश्यक विद्युत उपकरण निर्माण एवं जडान गर्ने, नयाँ साना जलविद्युत आयोजनाहरूको सर्वेक्षण, अन्वेषण, अध्ययन, अनुगमन तथा मूल्याङ्कन गरी प्रतिवेदन तयार गर्ने, जलविद्युत क्षेत्रको विकास गर्ने, गराउने।
- स्वीकृत लिनु पर्नेमा सम्बन्धित निकायको स्वीकृति लिई नेपाल विद्युत प्राधिकरण एवं अन्य स्वदेशी तथा विदेशी विद्युत उत्पादक कम्पनी, फर्म, व्यक्ति वा समूहद्वारा उत्पादित विद्युत खरिद गरी वा किस्ताबन्दीमा करारमा लिई उपभोक्ताहरूलाई विद्युत बिक्री वितरण एवं सफाई गर्ने।
- स्वीकृत लिनु परेमा सम्बन्धित निकायको स्वीकृति लिई निजी तथा सामुदायिक रूपमा उत्पादन गर्ने, प्रसारण तथा बिक्री वितरण गर्ने, लिजमा लिने तथा दिने।
- विद्युत सफाई, विद्युत शक्ति उत्पादन निर्माणको लागि आवश्यक पर्ने सामानहरू आपूर्ति सम्बन्धी ठेक्का पत्रमा भाग लिने।
- ग्राहक विद्युतीयकरण कार्यक्रममा निजी क्षेत्रको लगानी अभिवृद्धि गर्ने।
- आन्तरिक एवं बाह्य पूँजी लगानी तथा परिचालन गरी कम्पनीलाई आर्थिक रूपले सबल बनाउने।

१.१० कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच सम्पन्न विद्युत खरिद-बिक्री सम्झौताका मुख्य-मुख्य बुँदाहरू निम्न बमोजिम रहेका छन् :

कम्पनीबाट हनुपर्ने उपरोक्त कार्यहरू समयमै सम्पन्न हुन नसकी व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नुपर्ने मिति (Required Commercial Operation Date) सम्ममा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (Commercial Operation Date) नपरेमा कम्पनीले प्राधिकरणलाई हर्जाना तिर्नुपर्नेछ।

यसरी कम्पनीले प्राधिकरणलाई अथवा प्राधिकरणले कम्पनीलाई तिर्नुपर्ने हर्जाना निम्न सुत्र अनुसार हिसाब गरिनेछ :

$(0.05 \times \text{साविकको } 350 \text{ कि.वा.को लागि तोकिएको निर्धारित व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति र व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति बीचको दिन अन्तरको अवधिको कन्ट्र्याक्ट इनर्जी } \times \text{ व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिको खरीद दर।}$

+(Plus)

$(0.05 \times \text{थप हुन जाने } 640 \text{ कि.वा.को लागि तोकिएको निर्धारित व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति र व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति बीचको दिन अन्तरको अवधिको कन्ट्र्याक्ट इनर्जी } \times \text{ व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिको खरीद दर।}$

प्राधिकरणले लिनुपर्ने यस्तो हर्जाना रकम विद्युत खरीद वापत प्राधिकरणले कम्पनीलाई भुक्तानी गर्नुपर्ने रकमबाट कट्टा गरी लिन सकिनेछ। तर यसरी कट्टा गर्दा प्राधिकरणले कम्पनीलाई महिना-महिनाको विद्युत खरीद वापत भुक्तानी गर्नुपर्ने रकमको ५० प्रतिशत भन्दा बढी नहुने गरी किस्ताबन्दीमा पहिलो बिलदेखि यस्तो हर्जाना पूरा असुल नभएसम्म कट्टा गर्दै जानेछ। प्राधिकरणले हर्जाना तिर्नुपर्ने अवस्थामा पनि यथोचित किस्ताबन्दीमा भुक्तानी गरिनेछ।

- सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजनाबाट वार्षिक ६१,५४,२९३ किलोवाट घण्टा विद्युत उत्पादन तथा बिक्री गरिने कुरा मासिक उर्जा उत्पादन तालिकामा तोकिएको छ। यसमा वर्षायामको लागि ४,७४८,०९३ किलोवाट घण्टा र सुख्खायामको लागि १,४०६,१२० किलोवाट घण्टा निर्धारण गरिएको छ।
- प्राधिकरणले प्रत्येक महिना आयोजनाबाट कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाणसम्मको इनर्जी खरीद गरी लिनेछ। यस अनुसार प्राधिकरणले लिनु पर्ने उर्जा Dispatch Instruction जारी गरी नलिएमा निम्न सुत्र अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिर्नु पर्नेछ :

क्षतिपूर्ति रकम

$= \text{रु. } [0.05 \times \text{डिस्काच आदेशको कारणले कम्पनीको प्राधिकरणलाई आपूर्ति गर्न नसकेको कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाण सम्मको विद्युत उर्जा } \times \text{ सो महिनाको विद्युत खरीद दर ;}$

कम क्षमतामा डेलिभरी गर्ने डिस्काच आदेश जारी भएको अवस्थामा सो अवधिमा प्रति घण्टा उत्पादन हुन सक्ने विद्युत शक्ति यसरी कम क्षमतामा उत्पादन गर्ने आदेश जारी हुनु भन्दा लगत्तै अगाडी र पछडीको सामान्य अवस्थाको दुई/दुई घण्टा (Clock Hours) मा उत्पादित विद्युत उर्जाको औसतको आधारमा गणना गरिनेछ।

आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत माथि उल्लेख भएको बाहेक अन्य जुनसुकै कारणवश प्राधिकरणले नलिएमा सो वापत प्राधिकरणले कम्पनीलाई कुनै क्षतिपूर्ति र हर्जाना तिर्नु पर्ने छैन।

माथि उल्लेख भए अनुसार प्राधिकरणले कम्पनीलाई क्षतिपूर्ति तिर्ने व्यवस्था आयोजनाबाट व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिदेखि लागू हुनेछ।

- प्राधिकरणले व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मितिदेखि हरेक महिना कम्पनीले आयोजनाबाट उत्पादन गरी उपलब्ध गराएको कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाणसम्मको उर्जा खरीद वापत वर्षायाममा प्रति कि.वा. घण्टा रु. ४८० (चार रुपैया असी पैसा मात्र) र सुख्खायाममा प्रति कि.वा. घण्टा रु. ८४० (आठ रुपैया चालीस पैसा मात्र) विद्युत खरीद दरले हुन आउने रकम कम्पनी वा दफा ३४ अनुसारको अगुवा बैंक वा वित्तीय संस्थालाई बुझाउने छ। साथै व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (Commercial Operation Date) बाट एक वर्ष पुगेको महिनाको

लगतै पछिक्के महिनादेखि लागु हुने गरी प्रत्येक वर्षको लागि ३ (तीन) प्रतिशतका दरले ५ (पाँच) पटकसम्म मूल्यवृद्धि दिई निम्न तालिका अनुसार विद्युत उर्जा खरीद दर कायम गरिएको छ।

अवधि (व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (COD) कायम भएको महिना लगतै पछिक्के महिनालाई पहिलो महिना मानी अवधि गणना हुनेगरी)	सुख्खायाम (पौषदेखि चैत्रसम्म) (रु. प्रति युनिट)	वर्षायाम (वैशाखदेखि मार्गसम्म) (रु. प्रति युनिट)
पहिलो महिनादेखि १२औं महिनासम्म	८४०	४८०
१३औं महिनादेखि २४औं महिनासम्म	८६५	४९४
२५औं महिनादेखि ३६औं महिनासम्म	८९०	५०९
३७औं महिनादेखि ४८औं महिनासम्म	९१६	५२३
४९औं महिनादेखि ६०औं महिनासम्म	९४१	५३८
६१औं महिनादेखि सम्भौता अवधिसम्म	९६६	५५२

तर व्यापारिक उत्पादन शुरु हुनुपर्ने मिति Required Commercial Operation Date (RCOD) को तुलनामा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति Commercial Operation Date (COD) ढिलो हुन गएमा विद्युत उर्जा खरीद दर निम्नानुसार वार्षिक मूल्य वृद्धि दिई कायम गरिनेछ :

- क. RCOD को तुलनामा COD ६ महिनाभन्दा बढी १८ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा ४ वटा मात्र मूल्यवृद्धि दिइनेछ।
- ख. RCOD को तुलनामा COD १८ महिनाभन्दा बढी ३० महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा ३ वटा मात्र मूल्यवृद्धि दिइनेछ।
- ग. RCOD को तुलनामा COD ३० महिनाभन्दा बढी ४२ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा २ वटा मात्र मूल्यवृद्धि दिइनेछ।
- घ. RCOD को तुलनामा COD ४२ महिनाभन्दा बढी ५४ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा जम्मा १ वटा मात्र मूल्यवृद्धि दिइनेछ।
- ङ. RCOD को तुलनामा COD ५४ महिनाभन्दा बढी ढिलो हुन गएमा मूल्यवृद्धि दिइने छैन।

- ४) प्राधिकरणले खरीद गरी लिने अतिरिक्त उर्जा (Excess Energy) को हकमा विद्युत खरीद बिक्री सम्भौताको दफा १२.१ अनुसारको खरीद दरको ५०% (पचास प्रतिशत) दरमा कम्पनीले विलिङ्ग गर्ने र प्राधिकरणले भुक्तानी गर्नेछ।
- ५) कम्पनीले जलविद्युत आयोजनामा जडित मेशिन औजारहरु तथा अन्य उपकरणहरुको पुनर्स्थापना मूल्यभन्दा कम नहुने गरी र प्रचलित कानून बमोजिम गर्नुपर्ने सबै प्रकारका बीमाहरु गरेको छ।

आयोजनाको हालको अवस्था :

यो विवरण तयार पार्दा आयोजनाको शत प्रतिशत निर्माण कार्य सम्पन्न भई मिति २०७२/०६/०३ गतेदेखि व्यापारिक उत्पादन शुरु भई नेपाल विद्युत प्राधिकरणको ३३ के. भि. प्रसारण लाइनबाट विद्युत बिक्री गरिरहेको छ।

संगठित संस्था सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजनाको संक्षिप्त प्राविधिक विवरणहरु निम्नानुसार रहेको छ :

विद्युत आयोजनाको नाम : सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजना

आयोजना स्थल : दोलखा जिल्लाको बुखरी, भिमेश्वर न.पा

श्रोत नदी : कुथेली खोला र बुखरी खोलाको पानी

आयोजनाको किसिम : रन अफ रिभर

विद्युत उत्पादन अनुमति प्राप्त मिति : २०७१/०२/०५

जडित क्षमता : ९९८ किलोवाट

आयोजनाको कूल लागत : रु. २४,७५,५७,३३१/-

आयोजनाको प्रति मेगावाट लागत : रु. २४,८०,५३,४३७/-

आयोजनाको साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि : ९.३७ वर्ष

आयोजनाको डिस्कन्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि : २०.१० वर्ष

Net Present Value (NPV), Internal Rate of Return (IRR) तथा लगानी फिर्ता हुने अवधि गणना विधि तथा तरिका :

Net Present Value (NPV) (रु. हजारमा) : रु. २२,२४५/-

Internal Rate of Return : ९.००%

साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि : ९.३७ वर्ष

डिस्कन्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि : २०.१० वर्ष

आयोजना अवधिको नाफा :

(रु. हजारमा)

वर्ष	आम्दानी	संचालन र मर्मत	रोयल्टी	खर्च	हासकट्टी तथा परिशोधन	कर अधिको नाफा	कर	कर पछिको नाफा	नगद प्रवाह	संचयी नगद प्रवाह	डिस्काउन्ट दर@८%	डिस्काउन्टेड नगद प्रवाह	संचयी डिस्काउन्टेड नगद प्रवाह
०	(२४७,५५७)	-	-	-	-	-	-	-	(२४७,५५७)	(२४७,५५७)	१.००००	(२४७,५५७)	(२४७,५५७)
१	१८,०२०	५,३५३	-	-	-	१२,६६७	-	१२,६६७	१२,६६७	(२३४,८९०)	०.९२५९	११,७२८	(२३५,८२९)
२	२९,९६६	५,६२१	-	-	-	२४,३४४	-	२४,३४४	२४,३४४	(२१०,५४६)	०.८५७३	२०,८७१	(२१४,९५७)
३	३२,८०३	५,९०२	-	-	-	२६,९०१	-	२६,९०१	२६,९०१	(१८३,६४५)	०.७९३८	२१,३५५	(१९३,६०२)
४	३०,६३१	६,१९७	-	-	-	२४,४३४	-	२४,४३४	२४,४३४	(१५९,२११)	०.७३५०	१७,९६०	(१७५,६४३)
५	३६,०७०	६,५०७	-	-	-	२९,५६३	-	२९,५६३	२९,५६३	(१२९,६४९)	०.६८०६	२०,१२०	(१५५,५२३)
६	३५,२८६	६,८३३	-	-	-	२८,४५४	-	२८,४५४	२८,४५४	(१०१,१९५)	०.६३०२	१७,९३१	(१३७,५९२)
७	३७,२०६	७,१७४	-	-	-	३०,०३२	-	३०,०३२	३०,०३२	(७१,१६३)	०.५८३५	१७,५२३	(१२०,०६९)
८	३७,८०३	७,५३३	-	-	-	३०,२७०	-	३०,२७०	३०,२७०	(४०,८९३)	०.५४०३	१६,३५४	(१०३,७१५)
९	३७,८०३	७,९१०	-	-	-	२९,८९३	-	२९,८९३	२९,८९३	(१०,९९९)	०.५००२	१४,९५४	(८८,७६१)

१०	३७,८०३	८,३०५	-	-	-	२९,४९८	-	२९,४९८	२९,४९८	१८,४९९	०.४६३२	१३,६६३	(७५,०९८)
११	३७,८०३	८,७२०	-	-	-	२९,०८३	२,०२१	२७,०६१	२७,०६१	४५,५६०	०.४२८९	११,६०६	(६३,४९२)
१२	३७,८०३	९,१५६	-	-	-	२८,६४७	२,१०४	२६,५४३	२६,५४३	७२,१०३	०.३९७१	१०,५४१	(५२,९५१)
१३	३७,८०३	९,६१४	-	-	-	२८,१८९	२,१९३	२५,९९५	२५,९९५	९८,०९८	०.३६७७	९,५५८	(४३,३९३)
१४	३७,८०३	१०,०९५	-	-	-	२७,७०८	२,२९१	२५,४१७	२५,४१७	१२३,५१५	०.३४०५	८,६५४	(३४,७३९)
१५	३७,८०३	१०,६००	-	-	-	२७,२०३	२,३९७	२४,८०६	२४,८०६	१४८,३२१	०.३१५२	७,८२०	(२६,९१९)
१६	३७,८०३	११,१३०	-	-	-	२६,६७३	२,४९४	२४,१७९	२४,१७९	१६९,९८०	०.२९१९	६,३२२	(२०,५९७)
१७	३७,८०३	११,६८६	-	-	-	२६,११७	२,५९४	२३,५२३	२३,५२३	१९३,३६३	०.२७०३	६,३२०	(१४,२७७)
१८	३७,८०३	१२,२७०	-	-	-	२५,५३३	२,६९६	२०,८३६	२०,८३६	२१३,९००	०.२५०२	५,१३९	(९,१३८)
१९	३७,८०३	१२,८८४	-	-	-	२४,९१९	२,७९३	१९,१२६	१९,१२६	२३३,८५६	०.२३१७	४,६२४	(४,५१४)
२०	३७,८०३	१३,५२८	-	-	-	२४,२७५	२,८९३	१९,३८२	१९,३८२	२५३,२३७	०.२१४५	४,१५८	(३५६)
२१	३७,८०३	१४,२०४	-	-	-	२३,५९९	२,९९२	१८,६०७	१८,६०७	२७१,९०७	०.१९८७	३,७०९	३,३५३
२२	३७,८०३	१४,९१५	-	-	-	२२,८८८	३,०९३	१७,७९५	१७,७९५	२८९,९०२	०.१८३९	३,३१०	६,६६३
२३	३७,८०३	१५,६६०	-	-	-	२२,१४३	३,१९३	१७,२८६	१७,२८६	३०७,१८८	०.१७०३	२,९४४	९,६०७
२४	३७,८०३	१६,४४३	-	-	-	२१,३६०	३,२९९	१६,५४०	१६,५४०	३२३,७२८	०.१५७७	२,६०८	१२,२१६
२५	३७,८०३	१७,२६६	-	-	-	२०,५३७	३,४००	१५,७५७	१५,७५७	३३९,४८६	०.१४६०	२,३०१	१४,५१६
२६	३७,८०३	१८,१२९	-	-	-	१९,६७४	३,५००	१४,९३४	१४,९३४	३५४,४२०	०.१३५२	२,०१९	१६,५३६
२७	३७,८०३	१९,०३५	-	-	-	१८,७८८	३,६९९	१४,०६९	१४,०६९	३६८,४८९	०.१२५२	१,७६१	१८,२९७
२८	३७,८०३	१९,९८७	-	-	-	१७,८६६	३,८९६	१३,१६०	१३,१६०	३८९,६४९	०.११५९	१,५२५	१९,८२२
२९	३७,८०३	२०,९८६	-	-	-	१६,८१७	४,०९२	१२,२०५	१२,२०५	३९३,८५३	०.१०७३	१,३१०	२१,१३२
३०	३७,८०३	२२,०३६	-	-	-	१५,७६७	४,२९३	११,२०१	११,२०१	४०५,०५४	०.०९९४	१,११३	२२,२४५
Net Present Value (NPV)										रु २२,२४५/-			
Internal Rate of Return (IRR)										९.००%			
B/C Ratio/Profitability Index										१.०९			
साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि (PBP)										९.३७ वर्ष			
डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि (Discounted PBP)										२०.१० वर्ष			
डिस्काउण्ट दर										८%			

कम्पनीले आफ्नो उद्देश्य अनुरूपको कामकारवाही अगाडि बढाउने सन्दर्भमा हालसम्म गरेको सम्झौताको विवरण निम्न बमोजिम रहेको छ।

सि.नं.	सम्झौताको विवरण	सम्झौता भएको मिति/प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको मिति	सम्झौता गर्ने निवृत्तको नाम	सम्झौताको संक्षिप्त विषयवस्तु	सम्झौता बहाल रहने अवधि
१.	विद्युत खरीद-विक्री सम्बन्धी सम्झौता	२०६९/०४/३२	नेपाल विद्युत प्राधिकरण	३५० किलोवाट क्षमताको सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजना निर्माण तथा संचालन गरी उक्त आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई प्राधिकरणको प्रसारण प्रणाली भएको ठाउँमा पुऱ्याई विक्री गर्न मन्जुर गरेको, प्राधिकरणले पनि उक्त आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति खरीद गरी लिन मन्जुर गरेको।	-
२.	विद्युत खरीद-विक्री सम्बन्धी सम्झौता (पहिलो संशोधन)	२०७०/०७/१३	नेपाल विद्युत प्राधिकरण	आयोजनाको क्षमता ३५० किलोवाटबाट ९९८ किलोवाट क्यम गरेको	-
३.	कम्पनी दर्ताको प्रमाणपत्र	२०६८/०४/२६	कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय	कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर प्राइभेट लिमिटेडमा दर्ता भएको	-
४.	कम्पनी दर्ताको प्रमाणपत्र	२०७१/१०/१४	कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय	कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर प्राइभेट लिमिटेडबाट पब्लिक लिमिटेडमा परिणत भएको	-
५.	स्थायी लेखा नम्बरको प्रमाणपत्र	२०६८/०४/३२	आन्तरिक राजस्व विभाग	कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावरको स्थायी लेखा नम्बर दर्ता प्रमाणपत्र प्राप्त भएको	-
६.	विद्युत उत्पादनको स्वीकृति प्रमाणपत्र	२०७१/०२/०५	ऊर्जा मन्त्रालय विद्युत विकास विभाग	९९८ कि.वा. क्षमताको सुष्पा बुखरी साना जलविद्युत आयोजनाको विद्युत उत्पादनको स्वीकृति प्राप्त भएको	-

हालसम्म संस्थाको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा भएको संशोधन निम्न बमोजिम रहेको छ।

सि.नं.	संशोधनको विषय	संशोधन स्वीकृत भएको संचालक समितिको निर्णय नम्बर र मिति	संशोधन स्वीकृत गर्ने साधारणसभाको मिति	नियमन अभिलेख भएको मिति
१.	प्रबन्धपत्रको दफा ६ मा कम्पनीको पूँजी संरचनामा संशोधन गरिएको।	-	-	२०७२/०६/२१
२.	प्रबन्धपत्रको दफा ६ मा कम्पनीको पूँजीको संरचनामा संशोधन गरिएको। साथै, जारी पूँजीको २० प्रतिशत साधारण सर्वसाधारणलाई छुट्याइएको।	-	२०७८/०१/३१	२०७८/०३/१०
३.	नियमावलीको दफा २७ (२) मा संचालक समितिको संख्या संशोधन गरिएको।	-	२०७१/१२/१२	२०७२/०६/२१
४.	नियमावलीको दफा २७ (२) मा संचालक समितिमा एक महिला र एक स्वतन्त्र संचालक रहने गरी संशोधन गरिएको।	-	२०७८/०१/३१	२०७८/०३/१०

५.	नियमावलीको दफा २७ (२) मा संचालक समितिमा सर्वसाधारण शेयर समूहबाट १ जना संचालक रहने गरी संशोधन गरिएको।	२०७९/०५/०४	२०७९/०६/०८	२०७९/०७/०६
६.	नियमावलीको दफा २९ मा शेयधनी बाहेकको अन्य कुनै स्वतन्त्र र व्यवसायीक व्यक्तिलाई संचालक नियुक्त गर्ने भए निजहरूको संख्या कार्यकाल तथा नियुक्ति प्रक्रिया सम्बन्धी व्यवस्थामा संशोधन गरिएको।	-	२०७९/०९/३१	२०७९/०९/३१

(च) संगठित संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी भएमा सो सहायक कम्पनीको नाम, इतिहास र त्यसका मुख्य उद्देश्यहरूका साथै त्यसमा भएको लगानीको अंश (प्रतिशतमा) :
सो नभएको।

(छ) देहायका कुराहरु समेत उल्लेख गर्नुपर्ने (लागू हुने हदसम्म)

(१) संगठित संस्थाले उत्पादन गर्ने वस्तु वा प्रदान गर्ने सेवाहरु :

कम्पनीले देशमा विद्युत शक्तिको विकास गर्न स्वदेशी संघ-संस्था तथा निजी उद्यमी एवं लगानीकर्ताहरूलाई एक आपसमा आवद्ध गरी विद्युत उत्पादन, वितरण, प्रसारणलाइन निर्माण तथा संभार गर्ने मुख्य उद्देश्य अनुरूपका सेवाहरूका साथै माथि उद्देश्यमा उल्लेखित सम्पूर्ण सेवाहरु प्रदान गर्दै आएको छ।

(२) प्रयोग भएको वा गरिने प्रविधि :

Run of River प्रणालीबाट जलश्रोत उपयोग गरी विभिन्न भौतिक संरचना निर्माण तथा अत्याधुनिक विद्युत उत्पादन उपकरणहरु प्रविधिको प्रयोग गरिएको।

(३) कुनै ब्रान्डनेम, प्रतिलिपि अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, प्राविधिक सहयोग सम्झौता र वित्तीय संस्थासँग सम्बन्धित बैद्विक सम्पत्ति हक अधिकार :
सो नभएको।

(४) संगठित संस्थाले ओगटेको बजार क्षेत्र :

कम्पनीले उत्पादन गर्ने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरीद बिक्री सम्झौता गरेर राष्ट्रिय प्रसारण लाइन मार्फत वितरण गरिने भएकाले कम्पनीको प्रमुख बजार नेपाल अधिराज्यभर रहेको छ।

(५) नयाँ उत्पादन तथा सेवा सम्बन्धी योजना :

हाल कुनै योजना नभएको।

(६) उत्पादन तथा सेवाको प्रमुख बजार र त्यसको भाग र बिक्री वितरणको तरिका :

कम्पनीले उत्पादन गर्ने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरीद बिक्री सम्झौता बमोजिम नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई उत्पादित बिक्री वितरण गरिने भएकाले यसको प्रमुख बजार नेपाल अधिराज्यभर रहेको छ, र बिक्री वितरणको तरिका विद्युत प्राधिकरणले तोके बमोजिम हुनेछ।

(७) उत्पादन/संचालन क्षमता र सो को उपभोग स्थिति :

यस आयोजनाको उत्पादन क्षमता ९९८ किलोवाट रहेको र आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई मिति २०७९/०६/०३ गतेदेखि व्यापारिक उत्पादन शुरु भई नेपाल विद्युत प्राधिकरणको ३३ के. भि. प्रसारण लाइनबाट विद्युत बिक्री गरिरहेको छ।

(८) कच्चा पदार्थको श्रोत, किसिम र उपलब्धता :

दोलखा जिल्लाको भिमेश्वर न.पा. मा अवस्थित कुथेली/बुखरी खोलामा उपलब्ध प्राकृतिक श्रोतको पानीलाई अनुमती पत्रको अधिनमा रही उपयोग गर्ने।

(९) गुण नियन्त्रणको लागि गरिएको व्यवस्था :

कम्पनीबाट गुण नियन्त्रणको लागि देहाय बमोजिमको व्यवस्था गरिएको :

- सिभिल निर्माण, हाइड्रो-मेकानिकल (Water Conveying System), Electro-Mechanical Equipment, Switch Gear and Transmission line तथा अरु विभिन्न आवश्यक उपकरणहरूको अन्तर्राष्ट्रिय मापदण्ड बमोजिमको Specification अनुरूप सम्पूर्ण आयोजनाको गुणस्तर सुनिश्चित गरिएको छ। यस मापदण्ड अन्तर्गत विभिन्न किसिमको संचालनमा आउन सक्ने जोखिमहरूलाई न्यूनिकरण गर्न स्व. चालित प्रणालीको व्यवस्था गरिएको छ।
- आयोजनासँग सम्बन्धित प्राविधिक पक्षहरूको अवस्थालाई चुस्त दुरुस्त राखी आयोजना निर्माण गर्न आवश्यक प्राविधिक जनशक्ति तथा सल्लाहकारको व्यवस्था गरिएको छ।
- भौतिक पूर्वाधारहरु तथा उपकरणहरूको पनि समय समयमा नियमित रूपमा चेक जाँच गर्ने व्यवस्था गरिएको छ।

(१०) अनुसन्धान तथा विकास :

आवश्यकता अनुसार अनुसन्धान तथा विकासको कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ।

(११) विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको संचालनमा असर पर्ने गरी भएको बाधा, व्यवधान :

सो नभएको।

कोभिड -१९ महामारीका कारण आयोजना संचालनमा परेको बाधा, व्यवधान :

कोभिड -१९ महामारीबाट आयोजनाको संचालनमा कुनै प्रभाव तथा बाधा व्यवधान नपरेको।

(१२) मजदुर संगठनसँगको सम्बन्ध र विगतमा कुनै औद्योगिक विवाद भएको भए, सो सम्बन्धी विवरण :

सो नभएको।

(१३) बजार, प्रतिस्पर्धा र अन्य समान उद्योगहरु बीच संगठित संस्थाको स्थिति :

नेपालमा एक मात्र विद्युत खरीदकर्ता नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहेको छ। सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजना (९९८ किलोवाट) को कूल विद्युत उत्पादन क्षमता रहेको हुँदा यस आयोजनाले बजारको केही अंशलाई मात्र परिपूर्ति गर्नेछ। साथै, विद्युतको अधिक माग भैरहेको हुँदा वर्तमान अवस्थामा विद्युत उत्पादन गर्न सकेमा उक्त विद्युत बिक्री गर्न बजारको कुनै समस्या नरहेको। जलविद्युत आयोजनाको लागि कच्चा पदार्थको खोजी तथा जग्गा नपुर्ण र उत्पादित विद्युत शक्ति नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग सम्झौता गरी बिक्री गर्न सकिने हुँदा नेपाली लगानीकर्ताको लागि यो लाभदायक र उपयुक्त क्षेत्र रहेको छ।

(१४) प्रमुख ग्राहकहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल वार्षिक करोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने वा व्यवसायको लागि संस्था कुनै प्रमुख ग्राहकसँग निर्भर छ भने तृतसम्बन्धी विवरण) :

कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच खरीद विक्री सम्झौता भएकोले प्रमुख ग्राहकको रूपमा नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहेको छ ।

(१५) प्रमुख सप्लायर्सहरूको विवरण (जस्तै- संस्थाको कूल करोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने सप्लायर्स वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख सप्लायर्ससँग निर्भर छ भने तृतसम्बन्धी विवरण) : सो नभएको ।

ग.३.ख) सम्पत्तिको विवरण :

(क) संगठित संस्थाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र उपकरण तथा सम्पत्तिको अवस्था :

कम्पनीको स्वामित्वमा रहेको सुष्पा बुखरी खोला साना जलविद्युत आयोजनाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र सम्पत्तिको अवस्था देहाय बमोजिम रहेको छ :

सम्पत्तिको विवरण	कूल सम्पत्ति मुल्य (२०७७/०७८)	थप खरिद/(विक्री) (२०७८/७९)	यस वर्षको कूल हासकट्टी	बुक भ्यालु (WDV)	सम्पत्ति रहेको स्थान	सम्पत्तिको अवस्था
समूह (क)						
हासकट्टी नहुने सम्पत्ती						
जग्गा	९,३९९,४५६/-	-	-	९,३९९,४५६/-	आयोजना स्थल	सोही जग्गामा आयोजना स्थल रहेको र आयोजना चालु अवस्थामा रहेको ।
समूह (ख)						
कार्यालय तथा शिविर सुविधाहरु	१,१९५,५९८/-	-	१,१९५,५९८/-	१,१८३,६४२/-	आयोजना स्थल	सम्पूर्ण फर्निचर तथा कार्यालय उपकरणहरु चालु अवस्थामा तथा प्रयोगमा रही रहेको ।
आयोजना संरचना	१,५७,९८८,५९७/-	-	१,५७९,८८६/-	१,५६,४०८,७११/-		
प्लान्ट तथा उपकरण	७३,७६७,७७४/-	-	७३७,६७८/-	७३,०३०,०९६/-		
समूह (ग)						
फर्निचर र फिक्स्चर	६४,०९०/-	-	१६,०२२/-	४८,०६७/-	आयोजना स्थल र केन्द्रिय	चालु अवस्थामा तथा प्रयोगमा रही रहेको ।
कार्यालय उपकरण	११,७२८/-	-	२,९३२/-	८,७९६/-	कार्यालय,	
कम्प्युटरहरु	६०,९२३/-	-	१५,२३९/-	४५,६९२/-	काठमाडौं	
अन्य सम्पत्ती (Software)	८,७८०/-	-	२,९१५/-	६,५८५/-		
समूह (घ)						
सवारी साधन	१०४,३०८/-	-	२०,८६२/-	८३,४४६/-	आयोजना स्थल	आयोजनाको संरचना तथा आयोजनामा रहेका सम्पूर्ण उपकरणहरु तथा प्रसारण लाईन समेत चालु अवस्थामा रहेको ।
जम्मा	२४२,५९३,२५४/-	-	२,३८६,७६१/-	२४०,२०६,४९२/-		

(ख) बुँदा (क) मा उल्लेखित सम्पत्ति संगठित संस्थाको आफ्नै सम्पत्ति हो या लिजमा लिएको, लिजमा लिएको भए लिजको अवधि (मिति समेत उल्लेख गर्नुपर्ने) :

उक्त बुँदामा उल्लेखित सम्पत्ति कम्पनीको आफ्नै हो ।

(ग) यदि सम्पत्ति संगठित संस्थाको स्वामित्वमा रहेको भएमा उक्त सम्पत्ति माथि कुनै लिजन वा मोटेगेज भए सो सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीको स्वामित्वमा रहेको सम्पत्ति आयोजना संचालन तथा निर्माणको लागि लिएको कर्जाको लागि लिड बैंक एनएमबि बैंक लिमिटेडको नाममा धितो रहेको छ ।

(घ) आर्थिक वर्ष समाप्त भए पश्चात विवरणपत्र बोर्डमा पेश गरिएको मितिमा संगठित संस्थाको सम्पत्तिको किताबी मूल्य र बजार मूल्य बीच फरक समायोजन वा मूल्यांकन गरिएको भए सो को विवरण :

परलमोलमा नियमनुसार गर्नुपर्ने हासकट्टी गरी लेखामान अनुसार बाँकी रहेको वास्तविक सम्पत्तिलाई सम्पत्तिको रूपमा राखिएको छ ।

(ङ) सम्पत्तिको मूल्यांकन गरिएको तरिक्व सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीको सम्पूर्ण सम्पत्ति वास्तविक खर्चको हिसाबमा कायम गरिएको छ र सो को पुनर्मूल्याङ्कन गरिएको छैन ।

ग.३.ग) भावी योजना तथा रपनीति :

(क) व्यवसाय/सेवाको वृद्धिक्व लागि संस्थाको भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्राप्तिक्व लागि चालिने समयवद्ध रपनीति :

कम्पनीले आफ्नो व्यवसाय/सेवाको वृद्धिक्व लागि चाल्ने भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्राप्तिक्व लागि चालिने समयवद्ध रपनीति निम्नानुसार छन् :

- कम्पनीको मुख्य उद्देश्य नेपालको जलविद्युत विक्रसमा एक सफल कम्पनीको रूपमा स्थापित हुने ।
- नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको सम्भाव्यता अध्ययन गरी अन्य जलविद्युत आयोजनाहरु समेत निर्माण गर्ने ।
- कम्पनीले सरकारी निकायहरूसँग भएको सम्झौता बमोजिम देशमा रहेको जलश्रोतको अधिकतम उपयोग गरी विद्युत उत्पादन गर्ने र उत्पादित विद्युतलाई नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई विक्री गर्ने ।
- कम्पनीले आफ्नो उद्देश्य प्राप्तिक्व लागि व्यवसायिक रूपमा सम्भाव्य देखिएको जलविद्युत आयोजनाहरूमा लगानी गर्ने ।

(ख) प्रतिस्पर्धा, विद्यमान आर्थिक स्थिति र समान किरिसमको उद्योगको स्थितिको आधारमा संगठित संस्थाको व्यवसायको भविष्य :

देशमा माग भए बमोजिम विद्युत आपूर्तिको कमी रहेको हालको पृष्ठभूमिमा जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्नु आफैमा सहानिय काम भएको र विद्युत खरीद उत्पादन हुनु अगावै विद्युत विक्री सम्बन्धी सम्झौता समेत सम्पन्न हुनुले यस क्षेत्रमा अन्य समान किरिसमको उद्योगसँग प्रतिस्पर्धा नरहने हुदाँ यस कम्पनीले जलविद्युत क्षेत्रमा आफ्नो अलग पहिचान स्थापित गर्न सफल हुनेछ । नेपालमा जलविद्युत उत्पादनको प्रचुर सम्भावना रहेको भएता पनि वर्तमान अवस्थामा विद्युत माग र आपूर्ति बीच ठुलो अन्तर रहेको छ । जसले गर्दा नेपाली जनताहरूको माग तथा उद्योगका लागि आवश्यक मात्रामा विद्युत आपूर्ति हुन सकिरहेको छैन । जलविद्युत आयोजनाहरूको पर्याप्त विकास हुन सके नेपाल लगायत छिमेकी मुलुकहरूमा समेत निर्यात गर्न सकिन्छ । त्यसैले हालको अवस्थामा यस व्यवसायमा प्रतिस्पर्धाको अवस्था सृजना हुन सक्ने सम्भावना ज्यादै न्यून रहेको छ । यसर्थ कम्पनीले आफ्नो

व्यवसायको निरन्तरताका लागि अगाडी बढाएका जलविद्युत आयोजनाहरूको पहिचान तथा विकास गर्दा अन्य वस्तुको उत्पादनमा जस्तो प्रतिस्पर्धा रहेको छैन ।

ग.३.घ) संचालक समितिको संरचना र प्रतिनिधित्व सम्बन्धी व्यवस्था :

संचालक समितिको संरचना, संचालकहरूको योग्यता र प्रतिनिधित्व तथा संचालक हुनुको लागि लिनुपर्ने न्यूनतम शेयर संख्या सम्बन्धी व्यवस्था :

यस कम्पनीको नियमावलीको नियम २७ मा भएको व्यवस्था अनुसार १ जना महिला र एक स्वतन्त्र संचालक सहित ७ (सात) जनाको संचालक समिति देहाय बमोजिम हुनेछ :

संस्थापक समूहका शेयरधनीहरूबाट मनोनित/निर्वाचित	५ (पाँच) जना
सर्वसाधारण समूहका शेयरधनीहरूबाट निर्वाचित	१ (एक) जना
स्वतन्त्र संचालक	१ (एक) जना

संचालकहरूको कार्यकाल ४ (चार) वर्षको हुनेछ ।

यस कम्पनीको नियमावलीको नियम २८ मा व्यवस्था भए अनुसार कम्पनीको संचालक पदमा नियुक्त हुनुको लागि कुनै पनि शेयरधनीले आफ्नो नाममा १०० किता शेयर लिएको हुनु पर्नेछ ।

तर स्वतन्त्र संचालक र संगठित संस्थाको प्रतिनिधित्व गर्ने संचालकको हकमा यो व्यवस्था लागु हुनेछैन ।

ग.४. पूँजी संरचना सम्बन्धी जानकारी :

(क) अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पूँजी र संस्थाको स्थापना पश्चात सो मा परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

- **अधिकृत पूँजी :** कम्पनीको अधिकृत पूँजी रु. १२,१८,६७५,०००/- (अक्षरेपी बाह्र करोड अठार लाख सत्सष्टी हजार पाँच सय मात्र) हुनेछ । सो पूँजीलाई रु. १००/- दरका १२,१८,६७५ थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।
- **जारी पूँजी :** कम्पनीको जारी पूँजी रु. १२,१८,६७५,०००/- (अक्षरेपी बाह्र करोड अठार लाख सत्सष्टी हजार पाँच सय मात्र) हुनेछ । सो पूँजीलाई रु. १००/- दरका १२,१८,६७५ थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।
- **चुक्ता पूँजी :** हाल कम्पनीको संस्थापकहरूबाट चुक्ता पूँजी रु. ९,७४,९४,०००/- (अक्षरेपी नौ करोड चौहतर लाख चौरानबे हजार मात्र) रहेको छ । उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका ९,७४,९४० थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ । यस विवरणपत्र मार्फत रु. १,२१,८६,८००/- (अक्षरेपी एक करोड एककाईस लाख छयासी हजार आठ सय मात्र) बराबरको १,२१,८६८ किता शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दालाई निष्काशन गरे पश्चात् कम्पनीको चुक्ता पूँजी रु. १०,९६,८०,८००/- हुनेछ । साथै, आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दालाई शेयर निष्काशन गरे पश्चात् रु. १,२१,८६,७००/- (अक्षरेपी एक करोड एककाईस लाख छयासी हजार सात सय मात्र) बराबरको १,२१,८६७ किता शेयर वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली तथा सर्वसाधारणलाई निष्काशन गरी बाँडफाँड गरे पश्चात् कम्पनीको चुक्ता पूँजी रु. १२,१८,६७५,०००/- (अक्षरेपी बाह्र करोड अठार लाख सत्सष्टी हजार पाँच सय मात्र) हुनेछ ।

अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पूँजीमा भईआएको/परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनीको स्थापना पश्चात् पूँजीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण :

क्र.सं.	आर्थिक वर्ष	अधिकृत पूँजी (रु.)	जारी पूँजी (रु.)	चुक्ता पूँजी (रु.)
१	२०७१/७२	१०,००,००,०००/-	१०,००,००,०००/-	३,४३,३०,०००/-
२	२०७३/७८	१२,१८,६७,५००/-	१२,१८,६७,५००/-	९,७४,९४,०००/-

(ख) निष्काशन पछि चुक्ता पूँजी (समूहकृत गरिएको अवस्थामा सेहो अनुसूच) :

साधारण शेयर निष्काशन गरी बाँडफाँड गरे पश्चात् हुने कम्पनीको चुक्ता पूँजीको संरचना देहाय बमोजिम रहेको छ :

समूह	शेयरधनीहरू	साधारण शेयर संख्या	पूँजी प्रतिशत (%)	चुक्ता रकम (रु.)	भुक्तानी प्रतिशत
क	संस्थापक शेयरधनीहरू	९,७४,९४०	८०	९,७४,९४,०००/-	शत प्रतिशत
ख	आयोजनाको प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरू	१,२१,८६८	१०	१,२१,८६,८००/-	निष्काशन पश्चात शत प्रतिशत हुने
ग	सर्वसाधारण शेयरधनीहरू (वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली, कर्मचारीहरू तथा सामूहिक लगानी कोष सहित)	१,२१,८६७	१०	१,२१,८६,७००/-	निष्काशन पश्चात शत प्रतिशत हुने
जम्मा		१२,१८,६७५	१००	१२,१८,६७५,०००/-	

नोट : आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरू तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूको लागि निष्काशन गरिएको धितोपत्र पूर्ण रूपमा बिक्री नभएमा बिक्री नभई बाँकी रहेको धितोपत्र सर्वसाधारणमा निष्काशित गरिने धितोपत्रमा थप गरी बिक्री गरिनेछ । तथापि, सामूहिक लगानी कोष तथा कर्मचारीहरूलाई छुट्टयाइएको शेयरमा भने थप गरिने छैन । त्यस्तै, सामूहिक लगानी कोष तथा कर्मचारीहरूलाई निष्काशन गरिएको धितोपत्र पूर्ण रूपमा बिक्री नभएमा बिक्री नभई बाँकी रहेको धितोपत्र सर्वसाधारणमा निष्काशित गरिने धितोपत्रमा थप गरी बिक्री गरिनेछ ।

(ग) शेयर प्रिमियम खाता (निष्काशन पूर्व र निष्काशन पश्चात्)

निष्काशित शेयर प्रिमियममा नभई अंकित मूल्यमा जारी गरिएको हुँदा शेयर प्रिमियम खाताको आवश्यकता नरहेको ।

ग.५. संस्थापक/संचालक सम्बन्धी जानकारी :

ग.५.क) संस्थापक/संचालकको पृष्ठभूमि :

- (क) आधारभूत शेयरधनीहरू तथा संचालकहरूको नाम, पद, उमेर, राष्ट्रियता, ठेगाना, शेयर स्वामित्व, शैक्षिक योग्यता, अनुभव र प्रस्तावित व्यापार/व्यवसायमा अनुभव :

• आधारभूत शैक्षिक विवरण

क्र. सं.	नाम/ठेगाना	पद	उमेर	राष्ट्रियता	शैक्षिक योग्यता	शैक्षिक योग्यता	अनुभव (पूर्व र हाल कार्यरत)	प्रस्तावित व्यापार/व्यवसाय
१	श्री सन्तोष प्रसाद मैनाली	अध्यक्ष	३६	नेपाली	६६,३५६	आई.एड.	<ul style="list-style-type: none"> नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, दोलखा- अध्यक्ष कालिका धर्म संरक्षण समिति- अध्यक्ष नेपाल हार्ट फाउण्डेसन, दोलखा- सदस्य सुन्द्रावति-मजुवा त्रिवेनि घाट- उप-सभापति कालिका हाईयर सेकेण्डरी स्कुल- व्यवस्थापन समिति सदस्य मैनाली समाज सेवा संस्था, दोलखा- सचिव 	-
२	श्री मोहन विक्रम कार्की	संचालक	४७	नेपाली	१,००,७००	आई.ए.	<ul style="list-style-type: none"> हिमटेक विजनेस प्रा.लि.- प्रबन्ध संचालक मदर्श ट्रान्सपोर्ट विजनेस प्रा.लि.- अध्यक्ष 	-
३	श्री कुमार खरेल	संचालक	४६	नेपाली	१,०१,२३०	आई.एड.	<ul style="list-style-type: none"> के.जि. आइरन एण्ड हार्डवेयर सप्लायर्स- अध्यक्ष 	<ul style="list-style-type: none"> माँ शक्ति इन्जिनियरिङ एण्ड हाइड्रोपावर प्रा.लि.- प्रबन्ध संचालक

• संचालकहरूको विवरण :

क्र.सं.	नाम/ठेगाना	पद	राष्ट्रियता	उमेर	शैक्षिक योग्यता	शैक्षिक योग्यता	अनुभव (पूर्व र हाल कार्यरत)	प्रस्तावित व्यापार/व्यवसाय
१	श्री सन्तोष प्रसाद मैनाली	अध्यक्ष	नेपाली	३६	६६,३५६	आई.एड.	<ul style="list-style-type: none"> नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, दोलखा- अध्यक्ष कालिका धर्म संरक्षण समिति- अध्यक्ष नेपाल हार्ट फाउण्डेसन, दोलखा- सदस्य सुन्द्रावति-मजुवा त्रिवेनि घाट- उप-सभापति कालिका हाईयर सेकेण्डरी स्कुल- व्यवस्थापन समिति मैनाली समाज सेवा संस्था, दोलखा- सचिव 	-
२	श्री सुमित्रा खरेल	संचालक	नेपाली	-	५,३००	-	-	-
३	श्री रत्न बहादुर नेवार	संचालक	नेपाली	४७	३१,५००	बि.एड.	<ul style="list-style-type: none"> तामाकोशी कम्युनिटी रेजिन एण्ड टर्पेन्टाइन प्रा.लि.- प्रबन्ध संचालक डिप्टिक डेभलपमेन्ट कमीटी, रामेछाप- सामाजिक परिचालक 	-
४	श्री सरोज काजी श्रेष्ठ	संचालक	नेपाली	३७	१६,७४८	एम.बि.ए.	<ul style="list-style-type: none"> आर.एस. होम मेकर- प्रोप्राइटर आर.एस. ब्याग उद्योग आर.एस. जग्गा विकास कम्पनी एन.वाइ.एफ.ओ.एन. को-अपरेटिभ एण्ड योङ्ग आन्टर्प्राइजर अर्गनाइजेशन 	<ul style="list-style-type: none"> कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर
५	श्री नविन मकाजू	संचालक	नेपाली	-	७,९५०	-	-	<ul style="list-style-type: none"> कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर- संचालक
६	श्री लोकेश पुन	स्वतन्त्र संचालक	नेपाली	-	-	-	-	<ul style="list-style-type: none"> हाइड्रोपावर निर्माण तथा विकास कार्यको लागि प्राविधिक भई ७ वर्ष भन्दा बढीको कार्यानुभव

(ख) संस्थापकहरू कुनै कम्पनी/संस्था भएमा त्यस्तो कम्पनी/संस्थाको नाम तथा ठेगाना सहितको संक्षिप्त विवरण (Profile) र उक्त कम्पनी/संस्थाका संचालकहरूको नाम, ठेगाना (प्राकृतिक व्यक्ति नखुलेसम्म) :
सो नभएको ।

(ग) संगठित संस्थाको संचालक अन्य कुनै कम्पनी, संस्था, कोष, संगठनसँग आवद्ध भए त्यस्तो संचालक र आवद्ध भएको संस्थाको नाम, ठेगाना :
कम्पनीका संचालकहरू आवद्ध रहेका अन्य कम्पनी, संस्था, कोष, संगठन वा फर्महरूको विवरण देहाय अनुसार छ :

क्र.सं.	नाम	संचालकहरु आबद्ध रहेका कम्पनी, संस्था, कोष, संगठन वा फर्महरुको विवरण
१	श्री सन्तोष प्रसाद मैनाली	<ul style="list-style-type: none"> नेपाल रेडक्रस सोसाईटी, दोलखा- अध्यक्ष कालिका धर्म संरक्षण समिति- अध्यक्ष नेपाल हार्ट फाउण्डेसन, दोलखा -सदस्य सुन्द्रावति-मजुवा त्रिवेनि घाट- उप-सभापति कालिका हाईयर सेकेण्डरी स्कुल- व्यवस्थापन समिति सदस्य मैनाली समाज सेवा संस्था, दोलखा- सचिव
२	श्री मोहन विक्रम कार्की	<ul style="list-style-type: none"> हिमटेक विजनेस प्रा.लि.- प्रबन्ध संचालक मदर्श ट्रान्सपोर्ट विजनेस प्रा.लि.- अध्यक्ष
३	श्री कुमार खरेल	<ul style="list-style-type: none"> माँ शक्ति इन्जिनियरिङ एण्ड हाइड्रोपावर प्रा.लि.- प्रबन्ध संचालक के.जि. आईरन एण्ड हार्डवेयर सप्लायर्स- अध्यक्ष
४	श्री जेन लामा	<ul style="list-style-type: none"> सफल सेभिङ्स एण्ड को-अपरेटिभ प्रा.लि.- प्रबन्धक तामाङ्ग फिल्म एसोशिएसन- अध्यक्ष एफ.आई.एन.एफ.आई.- अध्यक्ष ए.एन.एन.एफ.एस.यु.- अध्यक्ष काभ्रेपलाञ्चोक सेभिङ्स एण्ड को-अपरेटिभ एसोशिएसन- सदस्य
५	श्री रत्न बहादुर नेवार	<ul style="list-style-type: none"> तामाकोशी कम्युनिटी रेजिन एण्ड टर्पेन्टाइन प्रा.लि.- प्रबन्ध संचालक डिप्टिक डेभलपमेन्ट कमिटी, रामेछाप -सामाजिक परिचालक
६	श्री सरोज काजी श्रेष्ठ	<ul style="list-style-type: none"> आर.एस. होम मेकर -प्रोप्राईटर आर.एस. ब्याग उद्योग आर.एस. जग्गा विकास कम्पनी एन.वाइ.एफ.ओ.एन. को-अपरेटिभ एण्ड योङ्ग आन्टर्प्राइजरी अर्गनाइजेसन कृथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर

कम्पनीका संचालकहरुको सम्बन्धमा संचालकहरुबाट सूचिकृत संगठित संस्थाहरुको संस्थागत सुशासन सम्बन्धी निर्देशिका, २०७४ अनुसारका प्रावधानहरु तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ८९ को उपदफा (१) छ मा उल्लेखित प्रावधानहरुको पूर्ण रूपमा पालना भएको छ।

(घ) संस्थापक/संचालकको हक हस्तान्तरण बन्दैज सम्बन्धी विवरण :

- कम्पनीको कुनै शेयरधनीले संचालक समितिको पूर्व स्वीकृत नलिई आफ्नो नाममा रहेको शेयर कम्पनीको शेयरधनी बाहेक अन्य व्यक्तिलाई विक्री वा हस्तान्तरण गर्न वा धितोबन्धक राख्न सक्ने छैन।
- आफ्नो नाममा रहेका शेयर विक्री गर्न वा धितोबन्धक राख्न चाहने शेयरधनीहरुले संचालक समितिमा लिखित रूपमा जानकारी गराउनु पर्नेछ। त्यसरी जानकारी गराउँदा शेयर विक्री गर्न लागेको भए आफुले विक्री गर्न चाहेको शेयरको मूल्य र धितोबन्धक राख्न चाहेको भए धितोबन्धक लिने व्यक्तिको नाम, ठेगाना, धितो बापत लिएको ऋण, धितो फुकुवा हुने प्रस्तावित मिति खुलाउनु पर्नेछ।
- कुनै पनि शेयरधनीले उपनियम (२) बमोजिम शेयर विक्री गर्नको निमित्त जानकारी गराएमा संचालक समितिले सो जानकारी पाएको सात दिन भित्र अन्य शेयरधनीलाई लिखित रूपमा जानकारी दिनु पर्नेछ।
- कुनै शेयरधनीले यसरी विक्री हुन लागेको शेयर खरिद गर्न चाहेमा उपनियम (३) बमोजिम जानकारी पाएको ३५ दिन भित्र सो कुराको जानकारी संचालक समितिलाई दिनु पर्नेछ।
- शेयर खरिद गर्न चाहनेले उपनियम (४) बमोजिम जानकारी दिने शेयरधनीले त्यसरी जानकारी दिएको तीन महिना भित्र त्यस्तो शेयर खरिद गर्न पर्नेछ। एक भन्दा बढी शेयरधनीले उपनियम (४) बमोजिम जानकारी दिएकोमा सबैभन्दा पहिले जानकारी दिने शेयरधनीले शेयर खरिद गर्न पाउने छ।
- उपनियम (४) बमोजिम पैतीस दिन भित्र कुनै पनि शेयरधनीले शेयर खरिद गर्न चाहेको जानकारी संचालक समितिलाई नदिएको खण्डमा संचालक समितिले उपनियम (२) बमोजिम जानकारी दिने शेयरधनीलाई सो कम्पनीको शेयरधनी बाहेक अन्य व्यक्तिलाई शेयर विक्री गर्न स्वीकृत दिनेछ र त्यस्तो स्वीकृत १ (एक) वर्षसम्म कायम रहनेछ।
- कुनै शेयरधनीले आफ्नो शेयर कम्पनीको शेयरधनी बाहेक अन्य व्यक्तिलाई धितोबन्धक राख्न स्वीकृत दिने वा नदिने सम्बन्धमा निर्णय गरी सो को जानकारी शेयरधनीलाई दिनु पर्नेछ। स्वीकृत नदिने भए सो को कारण समेत दिनु पर्नेछ।
- शेयर विक्री वा धितोबन्धक, दाखिल खारेज र अन्य व्यवस्था ऐन बमोजिम हुनेछ।

“धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३” को नियम (३८) को उपनियम (१) मा भएको व्यवस्था अनुरूप धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशन गर्न सक्ने गरी संस्थापित संगठित संस्थाका सर्वसाधारण बाहेक अन्य समूह (संस्थापक र अन्य समूह) ले लिएको शेयर संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्काशन गरेको शेयर बाँडफाँड भएको मितिले तीन वर्षको अवधि पूरा नभई विक्री गर्न पाइने छैन।

ग.५.ख) संस्थापक/संचालकसँगको करोबार :

(क) संगठित संस्थाबाट कुनै संस्थापक/संचालकले प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा कुनै वस्तु वा सुविधा (आर्थिक वा गैरआर्थिक) प्राप्त गरेको वा प्राप्त गर्ने भएमा त्यस्तो वस्तु वा सुविधाको प्रकृति र मूल्य र त्यस्तो सुविधा लिए बापत संगठित संस्थाले कुनै सम्पत्ति, सेवा प्राप्त गरेको वा गर्ने भएमा तत्सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीको नियमावलीमा संचालकहरुको बैठक भत्ता तथा अन्य सेवा सुविधा संचालक समितिले तोके बमोजिम हुनेछ, भन्ने व्यवस्था भएको र समितिबाट कुनै रकम नतोकिएकोले हालसम्म संचालकहरुले कम्पनीबाट बैठक भत्ता लगायत अन्य कुनै प्रकारको सेवा सुविधा नलिएको।

ख) बुँदा (क) मा उल्लेखित वस्तु वा सुविधाको मूल्य निर्धारण गर्न अपनाइएको तरिका :

सो नभएको।

ग.६. सीमित दायित्व सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनीको करोबारको सम्बन्धमा शेयरधनीको दायित्व निजले खरीद गरेको वा खरीद गर्न कबुल गरेको शेयरको अंकित मूल्यसम्म मात्र सिमित रहनेछ। तर, कुनै शेयरधनी वा संचालकले सो हिसियतमा तेश्रो पक्षसँग गरेको व्यक्तिगत जमानत सम्बन्धी सम्झौता बमोजिमको दायित्वको हकमा यो व्यवस्था लागू हुने छैन।

ग.७ संगठित संस्थाको कर्मचारी सम्बन्धी जानकारी :

ग.७ क) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृत कर्मचारीहरु सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका कर्मचारीको नाम, योग्यता, नियुक्ति भएको मिति, पहिले गरेको कामको अनुभव तथा संगठित संस्थाको शेयर लिएको भए शेयर संख्या सम्बन्धी विवरण । साथै त्यस्तो कर्मचारीहरु अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभूत शेयरधनी भए वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी गरेको भए उक्त संगठित संस्थाको नाम र लगानी गरेको रकम खुलाउनु पर्ने :

क्र. सं.	कर्मचारीको नाम	पद	योग्यता	नियुक्ति मिति	कार्यानुभव	शेयर संख्या
१	श्री सन्तोष प्रसाद मैनाली	अध्यक्ष	आई.एड.	२०७७/०९/२८	<ul style="list-style-type: none"> नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, दोलखा- अध्यक्ष कालिका धर्म संरक्षण समिति- अध्यक्ष नेपाल हार्ट फाउण्डेसन, दोलखा- सदस्य सुन्द्रावति-मजुवा त्रिवेनि घाट- उप-सभापति कालिका हाईयर सेकेण्डरी स्कुल- व्यवस्थापन समिति सदस्य मैनाली समाज सेवा संस्था, दोलखा- सचिव 	६६,३५६
२	कर्मराज तामाङ्ग	लेखा प्रमुख	वि.वि.एस.	२०७२/०६/२९	<ul style="list-style-type: none"> जलविद्युत आयोजनामा लेखा तथा व्यवस्थापनको कार्यमा १० वर्षको अनुभव 	छैन
३	प्रकाश थापा	प्लाण्ट ईन्चार्ज	सब-ईन्जिनियर	२०७२/०६/२९	<ul style="list-style-type: none"> जलविद्युत आयोजनामा प्राविधिक भई ७ वर्षको अनुभव 	छैन

संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका कर्मचारी अन्य कुनै सूचिकृत संस्थाको आधारभूत शेयरधनी भए वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी गरेको भए उक्त संगठित संस्थाको नाम र लगानी गरेको रकम : सो नभएको ।

(ख) विवरणपत्र बोर्डमा प्रस्तुत गर्नु भन्दा १ वर्ष अगाडिको अवधिमा नियम अनुसार अवकाश प्राप्त भएको अवस्था बाहेक संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहमा रहेका कुनै कर्मचारी परिवर्तन भएको भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

(ग) कर्मचारीको संख्या : स्थायी, अस्थायी, करार, ज्यालादारी र अन्य :

यस आयोजनाको आयोजना स्थल र कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालयमा गरी देहाय बमोजिमका कर्मचारी कार्यरत रहेका छन् :

क्र. सं.	कुल कर्मचारी संख्या	स्थायी	अस्थायी	करार	ज्यालादारी	अन्य
१	१३	-	१३	-	-	-

ग.७ ख) संचालक एवं उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतलाई दिएको भत्ता तथा पारिश्रमिक सम्बन्धी विवरण :

(क) संचालक समितिको अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको बैठक भत्ताको दर तथा निजहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको दैनिक तथा भ्रमण भत्ता तथा अन्य सुविधा :

कम्पनीको नियमावलीमा संचालकको पारिश्रमिक, बैठक भत्ता, दैनिक भत्ता तथा अन्य सुविधा संचालक समितिले तोके बमोजिम हुनेछ भन्ने व्यवस्था भएको र समितिबाट कुनै रकम नतोकिएकोले हालसम्म अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरुले कम्पनीबाट पारिश्रमिक तथा बैठक भत्ता लगायत अन्य कुनै प्रकारको सेवा सुविधा नलिएको ।

(ख) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका तीन जना अधिकृतहरुको नाम , पद र एक आर्थिक वर्षको अवधि भित्र उनीहरुलाई पारिश्रमिकको रूपमा भुक्तान गरिएको रकम :

एक आर्थिक वर्षको अवधि भित्र उनीहरुलाई पारिश्रमिकको रूपमा भुक्तान गरिएको रकम :

क्र. सं.	कर्मचारीको नाम	पद	पारिश्रमिकको रूपमा भुक्तान गरिएको रकम (आव. २०७८/२०७९)
१	सन्तोष प्रसाद मैनाली	अध्यक्ष	छैन
२	कर्मराज तामाङ्ग	लेखा प्रमुख	३,९५,५००/-
३	प्रकाश थापा	प्लाण्ट ईन्चार्ज	४,९०,०००/-

ग) कुनै अधिकृत वा संचालकलाई भविष्यको लागि कुनै रकम प्रदान गरिने गरी करार गरिएको भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.८. अन्तर्निहित जोखिम तथा सोको व्यवस्थापनका लागि व्यवस्थापनको धारणा :

संगठित संस्थाले बहन गरेको वा गर्ने जोखिम स्पष्ट रूपमा उल्लेख गर्नु पर्ने । यस सन्दर्भमा जोखिमहरुलाई संगठित संस्थाको आन्तरिक वा व्यवसाय/परियोजनासँग प्रत्यक्ष अथवा संगठित संस्थाको नियन्त्रण भन्दा बाहिरको भनी बर्गीकरण गरी प्रमुख रूपमा देहायको जोखिमको विश्लेषण गर्नु पर्ने ।

(क) वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखिम :

हाल आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई व्यापारिक उत्पादन भै रहेकोले आयोजनामा वित्तीय साधनको अभावको जोखिम नरहेको ।

(ख) कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखिम :

जलश्रोतको मुहानामा वातावरणमा अप्रत्याशित रूपमा परिवर्तन भई पानीको श्रोत घट्न गएमा उत्पादन क्षमता घट्न सक्ने जोखिम रहेको ।

(ग) उत्पादन वा सेवाको बजारको स्थिति र यसमा आउने परिवर्तनबाट हुने जोखिम :

नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरीद गर्ने सम्झौता भइसकेको हुनाले बजारको जोखिम नरहेको ।

(घ) आयोजना सम्पन्न हुन ढिलाई हुने सम्भावना र त्यसबाट हुने मूल्य अभिवृद्धि (Cost Over-run) को जोखिम :

हाल यस आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भइसकेकोले मूल्य अभिवृद्धि (Cost Over-run) को जोखिम नरहेको ।

(ङ) विदेशी विनिमयको जोखिम :

हाल त्यस्तो जोखिम नरहेको ।

(च) कानूनी प्रक्रियाहरू तथा इजाजत प्राप्त गर्नुपर्ने भए सोबाट पर्न सक्ने अवरोधहरू :

कम्पनीले पुरा गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कानूनी प्रक्रियाहरू पूरा गरिसकेको र प्राप्त गर्नुपर्ने सम्पूर्ण इजाजतपत्रहरू प्राप्त गरी आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई विगत ८ वर्षदेखि संचालनमा रहेकोले यस किसिमको जोखिम नरहेको ।

(छ) क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारपबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिम :

क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारपबाट आयोजनामा कुनै जोखिम नरहेको ।

(ज) सरकारी नीति तथा नियमहरूमा हुने परिवर्तन तथा विश्वव्यापी रूपमा हुने नीतिगत परिवर्तनबाट उत्पन्न हुने जोखिम :

- नेपाल सरकारको जलविद्युत सम्बन्धी आर्थिक तथा वित्तीय नीति नियममा हुने परिवर्तनबाट श्रृजना हुन सक्ने जोखिमहरू ।
- कर, भन्सार आदि सम्बन्धी व्यवस्थामा परिवर्तन भएमा श्रृजना हुन सक्ने जोखिमहरू ।
- जलविद्युत उपकरणहरू आयात सम्बन्धी नीतिहरू परिवर्तनबाट हुने जोखिमहरू ।

(झ) संचालन इतिहासको अभाव :

यस कम्पनीका संचालकहरू नेपालका विभिन्न जलविद्युत आयोजनाको निर्माण तथा संचालन कार्यमा प्रत्यक्ष तथा परोक्ष रूपमा सहभागी भएका तथा कर्मचारीहरू जलविद्युत निर्माण तथा संचालन कार्यमा अनुभवी रहेको हुँदा यस कम्पनीको संचालन अनुभवको अभावबाट हुने जोखिम नरहेको ।

(ञ) प्रविधिको परिवर्तनबाट हुने सक्ने जोखिम :

- जलविद्युत आयोजना निर्माणका लागि आवश्यक टर्बाइन, स्पेयर पार्ट्स, जेनेरेटर लगायतका विभिन्न उपकरणमा आउने परिवर्तन तथा नयाँ प्रविधिबाट विद्युत उपकरणहरू फेजआउट भएमा ।
- जलविद्युत बाहेक अन्य श्रोतबाट भविष्यमा कम लागतमा विद्युत उत्पादन भएमा केही हदसम्म यस व्यवसायमा असर पर्ने जोखिम रहेको ।

(ट) अन्य :

- देशको राजनैतिक अस्थिरताबाट आउन सक्ने जोखिमहरू ।
- पूँजी बजारको अवस्थामा आउने उतार-चढावबाट पर्न सक्ने जोखिमहरू ।
- आयोजनामा भूकम्प, बाढी, पहिरो जस्ता कारणले हुने क्षतिको जोखिमहरू ।

उपरोक्तानुसारको जोखिमहरूलाई न्यून वा व्यवस्थापन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्थापनको योजना :

जलश्रोतको हिसाबले नेपाल विश्वकै धनी देशहरूमा पर्ने कुरा सर्वाविदितै हुँदा हुँदै पनि नेपालमा उर्जा शक्तिको अत्याधिक माग रहेको र सो को आपूर्ति पूर्ण रूपमा हुन नसेकेको परिप्रेक्षमा उर्जाको श्रोतको रूपमा जलश्रोत नै प्रमुख र भरपर्दो श्रोत भएको देखिन्छ । तसर्थ, उर्जाकालागि जलविद्युतको आवश्यकता र महत्त्व कहिल्यै कम नहुने हुँदा जलविद्युतको लगानीमा न्यून जोखिम रहेको भन्नेमा व्यवस्थापनको धारणा रहेको छ । उर्जा प्राप्त गर्ने विभिन्न श्रोतहरू भएतापनि पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत नविकरणीय उर्जा भएकोले जलविद्युत आयोजनाहरूले वातावरणमा नकारात्मक प्रभाव पार्दैन । त्यसकारण उर्जाका अन्य श्रोतहरू भन्दा पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युतले वातावरणीय हानी कम गर्ने र यसको लागत अन्य उर्जा भन्दा तुलनात्मक रूपमा कम रहने हुँदा अन्य श्रोतबाट उत्पादन हुने विद्युत भन्दा पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत आयोजनाहरूमा कम जोखिम रहेको धारणा व्यवस्थापनको रहेको छ । तथापि, आयोजनामा हुनसक्ने भौतिक क्षतिको जोखिमलाई न्यूनिकरण गर्नका लागि कम्पनीले आयोजनाको सम्पूर्ण सम्पत्तिलाई बीमाको व्यवस्था गरेको छ, र सो विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ :

क्र. सं.	जोखिमको शीर्षक	बीमालेख शुरु मिति	बीमालेख समाप्ति मिति	बीमा गरिएको रकम (रु.)	प्रिमियमको रकम (रु.)	पछिल्लो पटक प्रिमियम भुक्तान गरेको मिति	बीमा कम्पनीको नाम
१	विद्युत उत्पादन स्टेशन	११/०५/२०२२	१०/०५/२०२३	१५,६०,००,०००/-	३,२६,१४०६०	११/०५/२०२२	आइजीआई प्रुडेन्सियल इन्स्योरन्स लिमिटेड (साविकको प्रुडेन्सियल इन्स्योरन्स कम्पनी लिमिटेड)
२	मेसिनरी तथा उपकरणहरू	११/०५/२०२२	१०/०५/२०२३	४,००,००,०००/-	४,०६,६२२६०	११/०५/२०२२	आइजीआई प्रुडेन्सियल इन्स्योरन्स लिमिटेड (साविकको प्रुडेन्सियल इन्स्योरन्स कम्पनी लिमिटेड)
३	Loss of Profit (Property)	११/०५/२०२२	१०/०५/२०२३	३,९७,२५९,२५६	२,४२,६३७	२०७८/०१/२२	आइजीआई प्रुडेन्सियल इन्स्योरन्स लिमिटेड (साविकको प्रुडेन्सियल इन्स्योरन्स कम्पनी लिमिटेड)

धितोपत्रको मूल्य परिवर्तन सम्बन्धी जोखिम :

रु. १००/- प्रति शेयरको दरले निष्काशन गरिएको मूल्यले सूचीकरण पश्चात् नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा हुने कारोबार मूल्य नजनाउने भएकोले शेयर मूल्यमा हुनसक्ने परिवर्तनको जोखिम रहेको छ ।

ग.९. वित्तीय विवरण :

ग.९. क) वित्तीय विवरण र तत्सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा र विश्लेषण :

(क) संगठित संस्थाको लेखापरीक्षण भएको पछिल्लो आर्थिक वर्षको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान हिसाब बाँडफाँड र नगद प्रवाह विवरण : यस कम्पनीको आ.व. २०७८/०७९ को लेखापरीक्षण भई वार्षिक साधारण सभाबाट स्वीकृत वित्तीय विवरणहरू देहाय बमोजिम रहेको छ :

वासलात

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)
	२०७८/७९
इक्विटी र गैर चालु दायित्व	
इक्विटी	
शेयर पूँजी	९७,४९४
जगेडा तथा कोष	५६,१७१
जम्मा	१५३,६६५
मध्यम तथा दीर्घकालीन ऋण	
अवधि ऋण	९१,५३६
जम्मा ऋण	९१,५३६
जम्मा इक्विटी र गैर चालु दायित्व	२४५,२०२
स्थिर सम्पत्ति	
सम्पत्ति, प्लान्ट र उपकरण (खुद)	२४०,२०६

जम्मा खुद स्थिर सम्पत्ति	२४०,२०६
चालु सम्पत्ति	
नगद तथा नगद मौज्दात	६४०
ऋण, अग्रिम, निक्षेपहरु, र प्राप्ती	७,८२४
जम्मा चालु सम्पत्ति	८,४६४
चालु दायित्व र प्रावधान	
विभिन्न साहु, सापटी प्राप्य तथा भुक्तान गर्न बाँकी	१,४६९
जम्मा चालु दायित्व	१,४६९
खुद चालु सम्पत्ति	६,९९५
जम्मा सम्पत्ति	२४७,२०२

नाफा-नोक्सान हिसाब

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)
	२०७८/७९
आय	
विद्युत बिक्रीबाट आय	३७,०५६
अन्य आय	१५०
कुल आय	३७,२०६
प्रशासनिक तथा सामान्य खर्च	४,५०१
परियोजना संचालन खर्च	१,८६९
परियोजना मर्मत तथा संभार खर्च	८७८
संचालन नाफा/(नोक्सान)	२९,९५८
वित्तीय शुल्क	८,३२७
ह्रासकट्टी शुल्क	२,३८७
बोनस अधिको नाफा/(नोक्सान)	१९,२४४
बोनस	३८५
बोनस पछिको नाफा/(नोक्सान)	१८,८५९
घटाउने : कर	-
यस वर्षको खुद नाफा/(नोक्सान)	१८,८५९
घटाउने : प्रस्तावित लाभांश	-
वासलातमा जाने जगेडा	१८,८५९

नगद प्रवाहको विवरण

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)
	२०७८/७९
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
खुद नाफा/(नोक्सान)	१८,८५९
समायोजन :	
कर	-
ह्रासकट्टी	२,३८७
लाभांश वितरण	-
वित्तीय लागत	-
कार्यशिल पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नगद प्रवाह	२१,२४६
चालु सम्पत्तिमा भएको परिवर्तनबाट भएको नगद प्रवाह	
चालु सम्पत्तिमा भएको कमी/(वृद्धि)	(१,१९२)
चालु दायित्वमा भएको (कमी)/वृद्धि	(६,६२५)
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	१३,४२९
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
WIP मा कमी/(वृद्धि)	-
स्थिर सम्पत्तिको खरीद/पूँजीकरण	-
पूर्व संचालन खर्चमा कमी/(वृद्धि)	-
घटाउने: वर्ष भरीको निपटान	-
शेयरमा लगानी	-
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
शेयर पूँजीको निष्काशन	-
बैंक कर्जामा (कमी)/वृद्धि	(१२,८२५)
वित्तीय खर्च भुक्तान	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह	(१२,८२५)
यस वर्षको आय गरेको कुल नगद	६०४
शुरुको नगद/बैंक मौज्दात	३६
यस वर्षको अन्तिम नगद/बैंक मौज्दात	६४०

(ख) संचालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा संचालन अवधिभरको लेखापरीक्षण भएको नाफा नोक्सान, वासलात सहितको संक्षिप्त वित्तीय विवरण (सहायक कम्पनी भए समष्टिकृत रूपमा) :

यस कम्पनीको लेखा परिक्षण भएको तीन आ.व. २०७६/७७, २०७७/७८ र २०७८/७९ को वित्तीय विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ।

वासलात

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)		
	२०७६/७७	२०७७/७८	२०७८/७९
इन्विटी र गैर चालु दायित्व			
इन्विटी			
शेयर पूँजी	९७,४९४	९७,४९४	९७,४९४
जगेडा तथा कोष	३३,३६२	३९,३९२	५८,९७९
जम्मा	१३०,८५६	१३६,८८६	१५६,४७३
मध्यम तथा दीर्घकालीन ऋण			
अवधि ऋण	११५,२११	१०४,३६१	९९,५३६
जम्मा ऋण	११५,२११	१०४,३६१	९९,५३६
जम्मा इन्विटी र गैर चालु दायित्व	२४६,०६७	२४१,१६८	२४७,९०९
स्थिर सम्पत्ति			
सम्पत्ति, प्लान्ट र उपकरण (खुद)	२४५,०२९	२४२,५९३	२४०,२०६
जम्मा खुद स्थिर सम्पत्ति	२४५,०२९	२४२,५९३	२४०,२०६
चालु सम्पत्ति			
नगद तथा नगद मौज्जात	३६	३६	६४०
ऋण, अग्रिम, निक्षेपहरु, र प्राप्ती	१२,५३३	६,६३२	७,८२४
जम्मा चालु सम्पत्ति	१२,५६९	६,६६८	८,४६४
चालु दायित्व र प्रावधान			
विभिन्न साहू, सापटी प्राप्य तथा भुक्तान गर्न बाँकी	११,५२२	८,०९४	९,४६९
जम्मा चालु दायित्व	११,५२२	८,०९४	९,४६९
खुद चालु सम्पत्ति	१,०४६	(१,४२६)	६,९९५
जम्मा सम्पत्ति	२४६,०६७	२४१,१६८	२४७,९०९

नाफा-नोक्सान हिसाब

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)		
	२०७६/७७	२०७७/७८	२०७८/७९
आय			
विद्युत बिक्रीबाट आय	३५,८८४	३३,८७४	३७,०५६
अन्य आय	१८६	१,४१२	१५०
कुल आय	३६,०७०	३५,२८६	३७,२०६
प्रशासनिक तथा सामान्य खर्च	३,३९३	४,५५९	४,५०९
परियोजना संचालन खर्च	१,९४७	१,६७०	१,८६९
परियोजना मर्मत तथा संभार खर्च	-	४,५८६	८७८
संचालन नाफा/(नोक्सान)	३०,६९०	२४,४७१	२९,९५८
वित्तीय शुल्क	१२,३७७	९,५०५	८,३२७
ह्रासकट्टी शुल्क	२,५६०	२,४२८	२,३८७
बोनस अधिको नाफा/(नोक्सान)	१५,८५३	१२,५३८	१९,२४४
बोनस	३९७	२५१	३८५
बोनस पछिको नाफा/(नोक्सान)	१५,४५६	१२,२८७	१८,८५९
घटाउने : कर	-	-	-
यस वर्षको खुद नाफा/(नोक्सान)	१५,४५६	१२,२८७	१८,८५९
घटाउने : प्रस्तावित लाभांश	५,९९८	६,३३७	-
वासलातमा जाने जगेडा	१०,४५८	५,९५०	१८,८५९

नगद प्रवाहको विवरण

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)		
	२०७६/७७	२०७७/७८	२०७८/७९
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
खुद नाफा/(नोक्सान)	१५,४५६	१२,२८७	१८,८५९
समायोजन :			
कर	-	-	-
ह्रासकट्टी	२,५६०	२,४२८	२,३८७
लाभांश वितरण	(५,९९८)	(६,३३७)	-
वित्तीय लागत	-	-	-
कार्यशिल पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नगद प्रवाह	१२,९९७	८,३७८	२१,२४६
चालु सम्पत्तिमा भएको परिवर्तनबाट भएको नगद प्रवाह			

चालु सम्पत्तिमा भएको कमी/(वृद्धि)	(४,४८९)	५,९०१	(१,१९२)
चालु दायित्वमा भएको (कमी)/वृद्धि	२,३६८	(३,४२९)	(६,६२५)
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	१०,८७५	१०,८५०	१३,४२९
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
WIP मा कमी/(वृद्धि)	-	-	-
स्थिर सम्पत्तिको खरीद/पूँजीकरण	-	-	-
पूर्व संचालन खर्चमा कमी/(वृद्धि)	-	-	-
घटाउने: वर्ष भरको निपटान	-	-	-
शेयरमा लगानी	-	-	-
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह	-	-	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
शेयर पूँजीको निष्काशन	-	-	-
बैंक कर्जामा (कमी)/वृद्धि	(१०,८७५)	(१०,८५०)	(१२,८२५)
वित्तीय खर्च भुक्तान	-	-	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह	(१०,८७५)	(१०,८५०)	(१२,८२५)
यस वर्षको आय गरेको कूल नगद	-	(०.०४)	६०४
शुरूको नगद/बैंक मौज्जात	३६	३६	३६
यस वर्षको अन्तिम नगद/बैंक मौज्जात	३६	३६	६४०

इक्विटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पूँजी	शेयर प्रिमियम	पुनः मुल्याङ्कन कोष	संचित मुनाफा	अन्य कोष	जम्मा
साउन १, २०७६ मा मौज्जात	९७,४९४	-	-	२२,९२५	-	१२०,४१९
लेखा नीतिमा परिवर्तन	-	-	-	-	-	-
समायोजित/पुनःस्थापित मौज्जात	९७,४९४	-	-	२२,९२५	-	१२०,४१९
यस वर्षको मुनाफा	-	-	-	१५,५५५	-	१५,५५५
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-
लाभांश	-	-	-	(५,११८)	-	(५,११८)
आषाढ मसान्त २०७७ को अन्तिम मौज्जात	९७,४९४	-	-	३३,३६१	-	१३०,८५५
साउन १, २०७७ मा मौज्जात	९७,४९४	-	-	३३,३६१	-	१३०,८५५
लेखा नीतिमा परिवर्तन	-	-	-	-	-	-
समायोजित/पुनःस्थापित मौज्जात	९७,४९४	-	-	३३,३६१	-	१३०,८५५
यस वर्षको मुनाफा	-	-	-	१२,२८७	-	१२,२८७
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-
लाभांश	-	-	-	(६,३३७)	-	(६,३३७)
आषाढ मसान्त २०७८ को अन्तिम मौज्जात	९७,४९४	-	-	३९,३१२	-	१३६,८०६
साउन १, २०७८ मा मौज्जात	९७,४९४	-	-	३९,३१२	-	१३६,८०६
लेखा नीतिमा परिवर्तन	-	-	-	-	-	-
समायोजित/पुनःस्थापित मौज्जात	९७,४९४	-	-	३९,३१२	-	१३६,८०६
यस वर्षको मुनाफा	-	-	-	१८,८५९	-	१८,८५९
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-
लाभांश	-	-	-	-	-	-
आषाढ मसान्त २०७९ को अन्तिम मौज्जात	९७,४९४	-	-	५८,१७१	-	१५५,६६५

ग) आर्थिक वर्ष समाप्त भएको ६ महिना पश्चात विवरणपत्र स्वीकृतिको लागि पेश गरेमा उक्त अन्तरिम अवधिको लागि लेखापरीक्षकबाट प्रमाणित गरेको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण :

कम्पनीको आ.व. २०७९/०८० को व्यापनबाट प्रमाणित अपरिष्कृत वित्तीय विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ।

वासलात

विवरण	अपरिष्कृत (रु. हजारमा)
	२०७९ चैत्र मसान्तसम्म
इक्विटी र गैर चालु दायित्व	
इक्विटी	
शेयर पूँजी	९७,४९४
जगेडा तथा कोष	६३,४१३
जम्मा	१६०,९०७
मध्यम तथा दीर्घकालीन ऋण	
अवधि ऋण	८०,९८६
जम्मा ऋण	८०,९८६
जम्मा इक्विटी र गैर चालु दायित्व	२४१,८९४
स्थिर सम्पत्ति	
सम्पत्ति, प्लान्ट र उपकरण (खुद)	२३८,४४४
जम्मा खुद स्थिर सम्पत्ति	२३८,४४४
चालु सम्पत्ति	
नगद तथा नगद मौज्दात	२५१
ऋण, अग्रिम, निक्षेपहरु, र प्राप्ती	७,९७४
जम्मा चालु सम्पत्ति	८,२२५
चालु दायित्व र प्रावधान	
विभिन्न साहू, सापटी प्राप्य तथा भुक्तान गर्न बाँकी	४,७७५
जम्मा चालु दायित्व	४,७७५
खुद चालु सम्पत्ति	३,४५०
जम्मा सम्पत्ति	२४१,८९४

नाफा-नोक्सान हिसाब

विवरण	अपरिष्कृत (रु. हजारमा)
	२०७९ चैत्र मसान्तसम्म
आय	
विद्युत विक्रीबाट आय	२७,७२१
अन्य आय	-
कुल आय	२७,७२१
प्रशासनिक तथा सामान्य खर्च	३,३४१
परियोजना संचालन खर्च	७२१
परियोजना मर्मत तथा संभार खर्च	१,५१६
संचालन नाफा/(नोक्सान)	२२,१४३
वित्तीय शुल्क	६,८५१
हासकट्टी शुल्क	१,७६३
बोनस अधिको नाफा/(नोक्सान)	१३,५२९
बोनस	-
बोनस पछिको नाफा/(नोक्सान)	१३,५२९
घटाउने : कर	-
यस वर्षको खुद नाफा/(नोक्सान)	१३,५२९
घटाउने : वितरित लाभांश	८,२८७
वासलातमा जाने जगेडा	५,२४२

नगद प्रवाहको विवरण

विवरण	अपरिष्कृत (रु. हजारमा)
	२०७९ चैत्र मसान्तसम्म
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
खुद नाफा/(नोक्सान)	१३,५२९
समायोजन :	
कर	-
हासकट्टी	१,७६३
लाभांश वितरण	(८,२८७)
वित्तीय लागत	-
कार्यशिल पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नगद प्रवाह	७,००५
चालु सम्पत्तिमा भएको परिवर्तनबाट भएको नगद प्रवाह	
चालु सम्पत्तिमा भएको कमी/(वृद्धि)	(१४९)
चालु दायित्वमा भएको (कमी)/वृद्धि	३,३०६
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	१०,१६१

लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
WIP मा कमी/(वृद्धि)	-
स्थिर सम्पत्तिको खरीद/पूँजीकरण	-
पूर्व संचालन खर्चमा कमी/(वृद्धि)	-
घटाउने: वर्ष भरीको निपटान	-
शेयरमा लगानी	-
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
शेयर पूँजीको निष्काशन	-
बैंक कर्जामा (कमी)/वृद्धि	(१०,५५०)
वित्तीय खर्च भुक्तान	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह	(१०,५५०)
यस वर्षको आय गरेको कूल नगद	(३८९)
शुरुको नगद/बैंक मौज्जात	६४०
यस वर्षको अन्तिम नगद/बैंक मौज्जात	२५१

इक्विटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पूँजी	शेयर प्रिमियम	पुनः मुल्याङ्कन कोष	संचित मुनाफा	अन्य कोष	जम्मा
साउन १, २०७९ मा मौज्जात	९७,४९४	-	-	५८,१७१	-	१५५,६६५
लेखा नीतिमा परिवर्तन	-	-	-	-	-	-
समायोजित / पुनःस्थापित मौज्जात	९७,४९४	-	-	५८,१७१	-	१५५,६६५
यस वर्षको मुनाफा	-	-	-	१३,५२९	-	१३,५२९
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-
वितरित लाभांश	-	-	-	(८,२८७)	-	(८,२८७)
चैत्र मसान्त २०७९ को अन्तिम मौज्जात	९७,४९४	-	-	६३,४१३	-	१६०,९०७

- (घ) आम्बानी र खर्च हिसाबको कुनै शीर्षकमा ठूलो मात्रामा परिवर्तन भएमा त्यसको विश्लेषणात्मक कारण :
सो नभएको ।
- (ङ) पछिल्लो वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण भए पश्चात संगठित संस्थाको कारोबार, नाफा नोक्सान, सम्पत्तिको मूल्य वा आगामी १२ महिनाको दायित्व भुक्तानीमा असर पर्ने गरी कुनै अवस्था सिर्जना भएको छ/छैन सो सम्बन्धमा संचालकहरूको धारणा :
सो नभएको ।
- (च) आर्थिक वर्ष समाप्त भएपछि विवरणपत्र पेश गरेमा, विवरणपत्र पेश गरेको मितिबाट स्वीकृति हुने मितिसम्ममा वासलातको मिति पछिको घटनाको बारेमा छुट्टै जानकारी :
यस कम्पनीको मिति २०७९/०६/०८ गते सम्पन्न वार्षिक साधारण सभाबाट शेयरधनीहरूलाई आव. २०७८/०७९ को खुद मुनाफाबाट ८.५० प्रतिशत नगद लाभांश (कर प्रयोजन सहित) वितरण गर्ने प्रस्ताव स्वीकृत भई सोही बमोजिम वितरण गरिएको ।
- (छ) विगत ५ वर्षमा सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छ/छैन, यदि गरिएको भए (अ) सम्पत्तिको विवरण, (आ) सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन अधि र पछिको किताबी मूल्य, (इ) पुनर्मूल्यांकनको औचित्य :
सो नभएको ।
- (ज) आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वासलात, नाफा नोक्सान हिसाबका साथै त्यसका गणनाको आधारहरू :
कम्पनीको आगामी ३ आर्थिक वर्षको लागि प्रक्षेपित वित्तीय स्थिति देहाय बमोजिम रहेको छ :

वासलात

विवरण	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)		
	२०७९/८०	२०८०/८१	२०८१/८२
इक्विटी र गैर चालु दायित्व			
इक्विटी			
शेयर पूँजी	१२१,८६८	१२१,८६८	१२१,८६८
जगेडा तथा कोष	७६,३५९	९५,५५०	११५,८६०
जम्मा	१९८,२२७	२१७,४१७	२३७,७२८
मध्यम तथा दीर्घकालीन ऋण			
अर्वाधि ऋण	६२,७४५	४७,४३७	४७,४३८
जम्मा ऋण	६२,७४५	४७,४३७	४७,४३८
जम्मा इक्विटी र गैर चालु दायित्व	२६०,९७२	२६४,८५४	२८५,१६६
स्थिर सम्पत्ति			
सम्पत्ति, प्लान्ट र उपकरण (खुद)	२३७,७८८	२३५,३८३	२३२,९८८
जम्मा खुद स्थिर सम्पत्ति	२३७,७८८	२३५,३८३	२३२,९८८
चालु सम्पत्ति			
नगद तथा नगद मौज्जात	१८,५३०	२४,८१७	४७,५२२

ऋण, अग्रिम, निक्षेपहरु, र प्राप्ती	६,१२३	६,१२३	६,१२३
जम्मा चालु सम्पत्ति	२४,६५३	३०,९४०	५३,६४५
चालु दायित्व र प्रावधान			
विभिन्न साह्य, सापटी प्राप्य तथा भुक्तान गर्न बाँकी	१,४६९	१,४६९	१,४६९
जम्मा चालु दायित्व	१,४६९	१,४६९	१,४६९
खुद चालु सम्पत्ति	२३,१८४	२९,४७१	५२,१७६
जम्मा सम्पत्ति	२६०,९७२	२६४,८५४	२८५,९६६

नाफा-नोक्सान हिसाव

विवरण	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)		
	२०७९/८०	२०८०/८१	२०८१/८२
आय			
विद्युत विक्रीबाट आय	३७,८०३	३७,८०३	३७,८०३
अन्य आय	-	-	-
कुल आय	३७,८०३	३७,८०३	३७,८०३
प्रशासनिक तथा सामान्य खर्च	७,४६६	७,६९०	७,९२०
परियोजना संचालन खर्च	-	-	-
परियोजना मर्मत तथा संभार खर्च	-	-	-
संचालन नाफा/(नोक्सान)	३०,३३७	३०,११३	२९,८८३
वित्तीय शुल्क	९,३६०	८,१२६	६,७६३
ह्रासकट्टी शुल्क	२,४१८	२,४०५	२,३९५
बोनस अधिको नाफा/(नोक्सान)	१८,५५९	१९,५८२	२०,७२५
बोनस	३७१	३९२	४१४
बोनस पछिको नाफा/(नोक्सान)	१८,१८८	१९,१९०	२०,३१०
घटाउने : कर	-	-	-
यस वर्षको खुद नाफा/(नोक्सान)	१८,१८८	१९,१९०	२०,३१०
घटाउने : प्रस्तावित लाभांश	-	-	-
वासलातमा जाने जगेडा	१८,१८८	१९,१९०	२०,३१०

नगद प्रवाहको विवरण

विवरण	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)		
	२०७९/८०	२०८०/८१	२०८१/८२
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
खुद नाफा/(नोक्सान)	१८,१८८	१९,१९०	२०,३१०
समायोजन :			
कर	-	-	-
ह्रासकट्टी	२,४१८	२,४०५	२,३९५
लाभांश वितरण	-	-	-
वित्तीय लागत	-	-	-
कार्यशिल पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नगद प्रवाह	२०,६०६	२१,५९६	२२,७०५
चालु सम्पत्तिमा भएको परिवर्तनबाट भएको नगद प्रवाह			
चालु सम्पत्तिमा भएको कमी/(वृद्धि)	१,७०२	-	-
चालु दायित्वमा भएको (कमी)/वृद्धि	-	-	-
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	२२,३०८	२१,५९६	२२,७०५
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
WIP मा कमी/(वृद्धि)	-	-	-
स्थिर सम्पत्तिको खरीद/पूँजीकरण	-	-	-
पूर्व संचालन खर्चमा कमी/(वृद्धि)	-	-	-
घटाउने: वर्ष भरीको निपटान	-	-	-
शेयरमा लगानी	-	-	-
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह	-	-	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
शेयर पूँजीको निष्काशन	२४,३७४	-	-
बैंक कर्जामा (कमी)/वृद्धि	(२८,७९१)	(१५,३०८)	-
वित्तीय खर्च भुक्तान	-	-	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह	(४,४१८)	(१५,३०८)	-
यस वर्षको आय गरेको कुल नगद	१७,८९०	६,२८८	२२,७०५
शुरुको नगद/बैंक मौज्जात	६३९	१८,५३०	२४,८१७
यस वर्षको अन्तिम नगद/बैंक मौज्जात	१८,५२९	२४,८१८	४७,५२२

** प्रक्षेपित वित्तीय विवरण कम्पनी आफैले तयार पारेको हो र सो वित्तीय विवरणहरु पुनरावलोकन गरी ठीक छ भनी श्री ई.आर. सिक्देल एण्ड एसोसिएट्सबाट प्रमाणित गरिएको छ।

वित्तीय विवरणको अनुमानहरूको धारणा :

विवरण	धारणा		
व्यापारिक उत्पादन मिति	असोज ३, २०७२		
आम्दानी	नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँगको सम्झौता अनुसार		
	सुख्खायाम (प्रति युनिट)	वर्षायाम (प्रति युनिट)	
	पहिलो महिनादेखि १२औं महिनासम्म	८.४०	४.८०
	१३औं महिनादेखि २४औं महिनासम्म	८.६५	४.९४
	२५औं महिनादेखि ३६औं महिनासम्म	८.९०	५.०९
	३७औं महिनादेखि ४८औं महिनासम्म	९.१६	५.२३
	४९औं महिनादेखि ६०औं महिनासम्म	९.४१	५.३८
	सुख्खायाम : पौष देखि चैत्रसम्म वर्षायाम : वैशाख देखि मंसिरसम्म		
रोयल्टी खर्च	विद्युत ऐन, २०४९ अनुसार रोयल्टीको गणना गरिएको छ।		
आयोजनाको लागत	२४.७६ करोड		
प्राथमिक सार्वजनिक निष्काशन	कम्पनीको प्राथमिक सार्वजनिक निष्काशन रु. २,४३,७३,५००/- आ.व. २०७८/७९ मा सम्पन्न हुने अनुमान गरिएको छ।		
स्थिर सम्पत्ति अधिग्रहण	सम्पूर्ण सम्पत्ति अधिग्रहण भैसकेको।		
अमूर्त सम्पत्तिको परिशोधन	आयोजना सम्पत्तिलाई अमूर्त सम्पत्ति मानिएको छ र उक्त सम्पत्तिलाई आयोजनाको बाँकी अवधि अनुसार परिशोधन गरिएको छ। परिशोधनको लागत विक्रीको लागत अन्तर्गत लेखिएको छ।		
जलविद्युतको मर्मत तथा संभार	जलविद्युतको मर्मत तथा संभार खर्च यस वर्ष आम्दानीको ३% र अर्को वर्ष सोही रकममा ५% ले वृद्धि हुँदै जाने प्रक्षेपण गरिएको छ।		
मर्मत तथा संभार र सवारी साधनको खर्च	मर्मत तथा संभार र सवारी साधनको खर्च नभएको।		
हासकट्टी	आयकर ऐन, २०५८ ले निर्धारण गरेको दर बमोजिम WDV विधि अनुसार हासकट्टीको प्रक्षेपण गरिएको छ : क) प्लान्ट तथा मेसिनरी - १५% ख) सवारी साधन - २०% ग) कार्यालय उपकरण र फर्निचर - २५% घ) कार्यालय तथा शिबिर सुविधाहरू र आयोजना संरचना - १% समदर प्रणाली (Straight Line Method)		
कर्मचारी लाभ खर्च	कर्मचारी लाभ खर्च ३% ले वृद्धि हुने प्रक्षेपण गरिएको छ।		
कर्जा ब्याज	कर्जामा ८% ब्याज लाग्ने प्रक्षेपण गरिएको छ।		
ऋण भुक्तानी	१४४ महिना सम्ममा ऋण भुक्तानी गरिने प्रक्षेपण गरिएको छ।		
कर्मचारी बोनस	श्रम ऐन, २०७४ अनुसार ब्याज अघिको संचालन नाफाको २% ले कर्मचारी बोनस उपलब्ध गराउने प्रक्षेपण गरिएको छ।		
प्रशासनिक खर्च :	अन्य खर्चहरू निम्नानुसार हुने प्रक्षेपण गरिएको छ :		
कानूनी तथा व्यावसायिक खर्च	वार्षिक रु. ५०,०००/- का दरले वृद्धि हुने		
दता तथा नविकरण खर्च	वार्षिक रु. ५०,०००/-		
संचालक भत्ता	वार्षिक ३% का दरले वृद्धि हुने		
सुरक्षा	वार्षिक ३% का दरले वृद्धि हुने		
दान खर्च	वार्षिक ३% का दरले वृद्धि हुने		
अन्य खर्च	वार्षिक ३% का दरले वृद्धि हुने		

माथि उल्लेख गरिए बमोजिमको प्रक्षेपित वित्तीय विवरण निष्काशनकर्ता कम्पनीले तयार पारी सो वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरू कम्पनीको आ. व. २०७८/७९ सम्मको लेखापरिक्षण भैसकेका वित्तीय विवरणहरू, नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको विद्युत खरीद/विक्री सम्झौता, आयोजनाको समाप्तिको अवधि तथा त्यस अवस्थासम्मको लागतको अनुमान, हालको विदेशी मुद्रा विनिमय दर र सो को प्रक्षेपण एवं राज्यको अनुमानित वित्तीय तथा मौद्रिक स्थिति साथै निष्काशनकर्ता कम्पनीको हालको दक्षता र निष्काशनकर्ता कम्पनीले प्राप्त गरेको हालसम्मको कार्यप्रगतिको आधारमा पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी श्री ई.आर. सिक्देल एण्ड एसोसियट्सबाट प्रमाणित गरिएको हो।

ग.९. ख) वित्तीय अनुपात सम्बन्धी विवरण :

- क) संगठित संस्थाको संचालनअवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा संचालन अवधिको तथा आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आम्दानी (EPS) प्रति शेयर नेटवर्थ तथा नेटवर्थमा औसत प्रतिफल निम्नानुसार छः
कम्पनीको नेटवर्थमा भएको वास्तविक तथा प्रक्षेपित औसत प्रतिफल देहाय बमोजिम छः

नेटवर्थ सम्बन्धी विवरण

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)**		
	२०७६/०७७	२०७७/०७८	२०७८/०७९	२०७९ चैत्र मसान्तसम्म	२०७९/०८०	२०८०/०८१	२०८१/०८२
शेयर पूँजी	९७,४९४	९७,४९४	९७,४९४	९७,४९४	१२१,८६८	१२१,८६८	१२१,८६८
जगेडा तथा कोषहरु	३३,३६२	३९,३९२	५८,१७१	६३,४९३	७६,३५९	९५,५५०	११५,८६०
जम्मा	१३०,८५६	१३६,८८६	१५५,६६५	१६०,९८७	१९८,२२७	२१७,४१७	२३७,७२८
अपलेखन हुन बाँकी खर्च	-	-	-	-	-	-	-
कुल नेटवर्थ	१३०,८५६	१३६,८८६	१५५,६६५	१६०,९८७	१९८,२२७	२१७,४१७	२३७,७२८
शेयर संख्या (००० मा)	९७४.९४	९७४.९४	९७४.९४	९७४.९४	१,२१८.६८	१,२१८.६८	१,२१८.६८
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	१३४.२२	१४०.३२	१५९.६७	१६५.०४	१६२.६६	१७८.४०	१९५.०७
कर अघिको नाफा/(नोक्सानी)	१५,८७३	१२,५३८	१९,२४४	१३,५२९	१८,५५९	१९,५८२	२०,७२५
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	१६.२८	१२.८६	१९.७४	१३.८८	१५.२३	१६.०७	१७.०१
नेटवर्थमा प्रतिफल	१२.१३%	९.१६%	१२.३६%	८.४१%	९.३६%	९.०१%	८.७२%
प्रति शेयर चुक्ता पूँजी (रु.)	१००.००	१००.००	१००.००	१००.००	१००.००	१००.००	१००.००
निष्काशन पूर्वको प्रति शेयर आम्दानी (EPS) कायम राख्न बृद्धि हुने नेटवर्थमा आवश्यक न्यूनतम प्रतिफल प्रतिशतमा : ९.९५							

** प्रक्षेपित वित्तीय विवरण कम्पनी आफैले तयार पारेको हो र सो वित्तीय विवरणहरु पुनरावलोकन गरी ठीक छ भनी श्री ई.आर. सिक्केल एण्ड एसोसियेट्सबाट प्रमाणित गरिएको छ।

(ख) विगत ३ वर्षको नेटवर्थमा भएको औषत प्रतिफल : ११.२२

ग.१०. धितोपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

ग.१०.क) धितोपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य :

कम्पनी ऐन, २०६३ तथा धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ मा भएका प्रावधानहरु तथा कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा भएको व्यवस्था बमोजिम जारी पूँजीको १० प्रतिशत अर्थात रु. १,२१,८६,८००/- रकम बराबरको रु. १००/- अंकित दरका १,२१,८६८ कित्ता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय वासिन्दाहरुकालागि र जारी पूँजीको १०% अर्थात रु. १,२१,८६,७००/- रकम बराबरको रु. १००/- अंकित दरका १,२१,८६७ कित्ता वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरु र सर्वसाधारणहरुकालागि विक्री वितरण गर्ने व्यवस्था उल्लेख भए बमोजिम स्थानीय वासिन्दा, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरु तथा सर्वसाधारणहरुलाई लगानीको अवसर दिई उनीहरुलाई समेत कम्पनीमा आवद्ध गराई कम्पनीको प्रबन्धपत्रमा भएको उद्देश्य प्राप्तिकालागि तथा तोकिए बमोजिमको पूँजी संरचना कायम गर्नु धितोपत्र जारी गर्नुको मुख्य उद्देश्य रहेको छ।

ग.१०.ख) धितोपत्र निष्काशनबाट प्राप्त पूँजीको उपयोग :

(क) निष्काशनबाट प्राप्त हुने कुल रकमलाई कसरी र कुन क्षेत्रमा प्रयोग गरिने छ तत्सम्बन्धी विवरण :

निष्काशनबाट प्राप्त हुने पूँजी रकमलाई आयोजना निर्माणकालागि बैकबाट लिइएको कर्जा रकमको भूतानीमा प्रयोग गरिनेछ।

क्र.सं.	बैकको नाम	बैकबाट लिएको कुल कर्जा (रु.)	बैकलाई तिरिको कर्जा (रु.)	बाँकी कर्जा (रु.)
१.	एनएमबि बैक लिमिटेड	१४,८३,००,०००	५,८२,९३,८९,३०८	९,००,०६,१०६,६९२

(ख) सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्र पूर्ण रूपमा विक्री नभएमा सार्वजनिक निष्काशनको उद्देश्य प्राप्त गर्नको लागि अपनाइने वैकल्पिक व्यवस्था :

पछिल्लो समयमा सर्वसाधारणमा धितोपत्र निष्काशन गरेका अधिकांश जलविद्युत कम्पनीहरुको सर्वसाधारणमा धितोपत्र निष्काशन गर्दा माग भन्दा बढी धितोपत्रको लागि दरखास्त परेको पाइएकोले यस कम्पनीको समेत धितोपत्र खरीदकालागि माग भन्दा बढी आवेदन आउने विश्वास कम्पनीले लिएको छ। आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयकालागि निष्काशन गरिएको धितोपत्र भन्दा कम धितोपत्र खरीदकालागि माग भएमा माग भएजति धितोपत्र शतप्रतिशत बाँडफाँड गरी बाँकी रहने धितोपत्र सर्वसाधारण समूहलाई छुट्ट्याएको धितोपत्रमा थप गरी विक्री वितरण गरिनेछ।

कथंकाचित्त सर्वसाधारणको लागि निष्काशन गरिने धितोपत्र खरीदकालागि समेत पूर्ण रूपमा आवेदन प्राप्त नभएमा विक्री नभई बाँकी रहने धितोपत्र खरीद गर्नका लागि श्री सनराईज क्यापिटल लिमिटेड, काठमाडौँद्वारा प्रत्याभूति सेवा प्रदान गरिनेछ।

(ग) आयोजनाको संचालन स्थान, आयोजना चरणबद्ध रूपमा कार्यान्वयन गरिने भए प्रत्येक चरणमा लामो खर्च, कुनै चरण समाप्त भैसकेको भए सो सम्बन्धी विवरण :

यस आयोजना दोलखा जिल्लाको कुथेली गाउँपालिका र सुष्पा क्षमावति गाउँपालिकामा पर्दछ। आयोजनाका लागि आवश्यक पर्ने जग्गा खरीदको कार्य, भवन तथा प्रवेशमार्ग जस्ता पूर्वाधारहरुको निर्माण कार्य आदि सम्पन्न भइसकेको छ। त्यसैगरी, आयोजनाको सम्पूर्ण निर्माण कार्यहरु समेत सम्पन्न भई मिति २०७९/०६/०३ गतेदेखि व्यापारिक उत्पादन शुरु भई नेपाल विद्युत प्राधिकरणको ३३ के. भि. प्रसारण लाइनबाट विद्युत विक्री गरिरहेको छ।

(घ) आयोजना सम्पन्न हुने, परिक्षण उत्पादन शुरु हुने र पूर्ण व्यवसायिक उत्पादन शुरु हुने अनुमानित मिति :

आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भई मिति २०७९/०६/०३ गतेदेखि व्यापारिक उत्पादन शुरु भैसकेको छ।

(ङ) संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरीद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रस्तावित मूल्य, सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्झौता भएको भए सो को मुख्य मुख्य बुँदाहरु :

आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भैसकेकोले थप कुनै उपकरणहरु खरीद गर्नुपर्ने अवस्था नरहेको।

(च) कुनै पार्टीसँग प्रतिलिपी अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, रोयल्टी, सहकार्य सम्बन्धमा वा वित्तीय वा प्राविधिक सम्झौता गरिएको भए सो को प्रमुख शर्तहरु र पार्टीको नाम, ठेगाना सम्बन्धी विस्तृत विवरण :

सो नभएको।

- (छ) **उत्पादन सम्बन्धी आयोजना भए, सो को प्रकृति, प्रयोगकर्ता, प्रतिस्पर्धा, लक्षित समूह, उत्पादन क्षमता, विगत वर्षहरूको क्षमता उपभोग वा भविष्यमा गरिने क्षमता उपभोग सम्बन्धी विवरण :**
 आयोजनाको प्रकृति : जलविद्युत आयोजना
 प्रयोगकर्ता : आयोजनाबाट उत्पादित विद्युत शक्ति नेपाल विद्युत प्रधिकरणको राष्ट्रिय प्रसारण लाइन मार्फत सर्वसाधारणहरूले प्रयोग गरिरहेको ।
 प्रतिस्पर्धा : हाल प्रतिस्पर्धा नरहेको ।
 लक्षित समूह : नेपाल विद्युत प्रधिकरणका ग्राहकहरु ।
 उत्पादन क्षमता : यस जलविद्युत आयोजनाको विद्युत उत्पादन क्षमता ९९.८ किलोवाट रहेको छ ।
- (ज) **आयोजनाको लागि आवश्यक कच्चा पदार्थको उपलब्धता र त्यसको श्रोत :**
 कुथेली खोला/बुखरी खोलाको पानी ।
- (झ) **आयोजनाको लागि आवश्यक हुने विद्युत, पानी, ग्यासको मात्रा र त्यसको श्रोत :**
 आफैले उत्पादन गरेको विद्युत र कुथेली खोला/बुखरी खोलाको पानी ।
- (ञ) **सार्वजनिक निष्काशनका लागि गरिने खर्च प्रमुख रूपमा देहायमा उल्लेखित पक्षहरूलाई दिने शुल्क सम्बन्धी विवरण :**

(अ) **निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :**

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दालाई तथा सर्वसाधारणलाई बिक्री गरिने साधारण शेयरको निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक सम्बन्धी कार्यका लागि रु. ४,००,०००/- निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक श्री एनएमबि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौंलाई सेवा शुल्कको रूपमा दिइनेछ ।

(आ) **ट्रस्टि -डिबेन्चर/बण्ड निष्काशनको हकमा) :**

सो नभएको ।

(इ) **प्रत्याभूतिकर्ता :**

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरु तथा सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको रु. २,४३,७३,५००/- रकम बराबरको शेयरको प्रत्याभूति गर्नका लागि श्री सनराईज क्यापिटलद्वारा प्रत्याभूति सेवा प्रदान गरिएको छ ।

(ई) **विज्ञहरु :**

सो नभएको ।

(उ) **लेखापरीक्षक :**

कम्पनीले तयार गरेको प्रक्षेपित वित्तीय विवरणहरूको पुनरावलोकन गरी ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने कार्य लेखापरीक्षक श्री ई.आर. सिक्देल एण्ड एसोसिएट्सले गर्नुभएको र सो कार्य गरे वापत निजलाई रु. ५६,५००/- शुल्क भुक्तानी गरिएको ।

(ऊ) **अन्य :**

आयोजना प्रभावित क्षेत्रकालागि

निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले तोकेको संकलन केन्द्रलाई आवेदन फाराम सहित रकम संकलन गरे वापत संकलित रकममा ०.०५% (शून्य दशमलव शून्य पाँच प्रतिशत) र बाँडफाँडमा नपरेको शेयर वापतको रकम आवेदकहरूलाई फिर्ता भुक्तानी दिँदा फिर्ता भुक्तानी भएको रकममा ०.०५% (शून्य दशमलव शून्य पाँच प्रतिशत) सेवा शुल्क दिने व्यवस्था गरिएको छ । सि-आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु मार्फत आवेदन लिने सदस्य संस्थाहरूलाई संकलित रकममा कुनै शुल्क प्रदान गरिने छैन । निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले तोकेको संकलन केन्द्रमार्फत संकलित रकम जम्मा गर्नका लागि आवश्यकता अनुसार निष्काशन बैंकमा खाता खोल्न सकिनेछ र सो को जानकारी नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई अग्रिम रूपमा गराइने छ ।

सर्वसाधारणका लागि

सि-आस्वा सदस्यता लिएका बैंक तथा वित्तीय संस्था र तिनका तोकिएका शाखा कार्यालयहरु यस निष्काशनकालागि संकलन केन्द्रको रूपमा रहनेछन् । सि- आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई निष्काशन कम्पनीबाट कुनै शुल्क भुक्तान गर्नुपर्ने छैन ।

ग.१०.ग) **सार्वजनिक निष्काशनबाट प्राप्त रकमलाई आयोजनामा प्रयोग गर्न पूर्व अन्य कुनै व्यवस्था गर्न लागिएको छ भने तत्सम्बन्धी विवरण :**
 सो नभएको ।

ग.१०.घ) **प्रिमियममा धितोपत्र जारी गर्ने भएमा प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्दा अपनाइएको विधि र औचित्य :**

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने शेयर प्रिमियम मूल्यमा नभई शेयरको अंकित मूल्य रु. १००/- मा निष्काशन गरिने छ ।

ग.१०.ङ) **धितोपत्रको बाँडफाँड, फिर्ता भुक्तानी तथा सूचीकरण सम्बन्धी व्यवस्था :**

(क) **अत्यधिक माग वा न्यून माग भएको अवस्थामा बाँडफाँडको प्रक्रिया :**

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयहरूको सम्बन्धमा :

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूको लागि छुट्ट्याइएको जारी पूँजीको १० प्रतिशतले हुन आउने १,२१,८६,८००/- बराबरको १,२१,८६८ किता शेयरकालागि स्थानीय बासिन्दाहरूबाट अत्यधिक माग भई आएको अवस्थामा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशकमा भएको व्यवस्था बमोजिम साधारण शेयरहरु बाँडफाँड गरिनेछ । आयोजना प्रभावित क्षेत्रका लागि छुट्ट्याएको धितोपत्र पूर्ण रूपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशक, २०७४ को दफा (४) को उपनियम (३) मा भएको व्यवस्था बमोजिम उक्त बाँकी रहेको शेयरहरु सर्वसाधारणहरूमा निष्काशन गरिने धितोपत्रमा थप गरी निष्काशन गरिने छ ।

वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूको सम्बन्धमा : नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति प्राप्त गरी विदेशमा बसी रोजगार गरिरहेका नेपालीहरूलाई सुरक्षित गरिएको सर्वसाधारणहरूमा निष्काशन गरिने १,२१,८६७ किता धितोपत्रको १० प्रतिशत हुन आउने १२,१८६ किता साधारण शेयरका लागि वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूबाट अत्यधिक माग भई आएको अवस्थामा प्रचलित धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशक, २०७४ (छैटौँ संशोधन २०७९) मा भएको व्यवस्था अनुसार बाँडफाँड गरिनेछ । कम्पनीले वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूलाई खरीद गर्न आन्तक गरेको धितोपत्र पूर्ण रूपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशक, २०७४ (छैटौँ संशोधन सहित) को दफा (४) ख को उपदफा (६) मा भएको व्यवस्था बमोजिम उक्त बाँकी रहेको शेयरहरु सर्वसाधारण समूहमा थप गरी जारी गरिनेछ ।

सर्वसाधारण शेयरधनीहरूको सम्बन्धमा :

यस विवरणपत्र मार्फत जारी गरिएको साधारण शेयर खरीदकालागि आवेदनकर्ताहरूबाट अत्यधिक माग भई आएको अवस्थामा प्राप्त भएका आवेदनहरूलाई धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ निर्देशिकामा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरू बाँडफाँड गरिनेछ। त्यसैगरी निष्काशन गरिएको अवधि भरमा समेत सर्वसाधारणहरूबाट न्यून माग भई आएको अवस्थामा बाँकी रहेको शेयर प्रत्याभूतिकर्ताबाट प्रत्याभूति सम्भोजतामा उल्लेख भएको शर्त बमोजिम खरीद हुनेछ।

नोट : आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूकालागि निष्काशन गरिने १,२१,८६८ किता साधारण शेयर र सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिने १,२१,८६७ किता धितोपत्रको १० प्रतिशत अर्थात १२,१८६ किता शेयर वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीलाई निष्काशन गरिनेछ। आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरू तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूलाई खरीद गर्न आह्वान गरेको शेयर पूर्ण रूपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा उक्त बाँकी रहेको शेयरहरू सर्वसाधारणहरूमा निष्काशन गरिने धितोपत्रमा थप गरी निष्काशन गरिने छ। तथापि, सामूहिक लगानी कोष तथा कर्मचारीहरूलाई छुट्टयाइएको शेयरमा भने थप गरिने छैन। त्यस्तै, सामूहिक लगानी कोष तथा कर्मचारीहरूलाई निष्काशन गरिएको धितोपत्र पूर्ण रूपमा बिक्री नभई बाँकी रहेको धितोपत्र सर्वसाधारणमा निष्काशित गरिने धितोपत्रमा थप गरी बिक्री गरिनेछ।

(ख) अत्यधिक माग भएको वा बाँडफाँड नभएको अवस्थामा फिर्ता भुक्तानी सम्बन्धी व्यवस्था :

धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरू, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली तथा सर्वसाधारणलाई शेयर बाँडफाँड गरे पश्चात बाँडफाँडमा नपरेको रकम आवेदनकर्ताले आवेदन फाराममा उल्लेख गरेको बैंक खातामा सोभै जम्मा हुने गरी IIS मार्फत फिर्ता भुक्तानी दिने व्यवस्था मिलाइने छ। आस्वा प्रणाली मार्फत आवेदन दिएका आवेदनकर्ताहरू (स्थानीय तथा सर्वसाधारण) को हकमा शेयर बाँडफाँड गरी पूर्ण वा आंशिक रूपमा स्वीकृत र अस्वीकृत भएको व्यहोरा उल्लेख गरी धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका २०७३ को अनुसूची ७ बमोजिमको विवरण सम्बन्धित आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई उपलब्ध गराइनेछ र सोही विवरणका आधारमा सम्बन्धित आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूले बाँडफाँडमा नपरेको शेयर वापतको रकम सम्बन्धित आवेदकहरूको रोकक रहेको बैंक खाता फुकुवा गरी फिर्ता गरिनेछ।

(ग) निवेदन साथ प्राप्त रकमको फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा दिइने ब्याजदर :

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूको हकमा :

संकलन केन्द्र मार्फत संकलित रकममध्ये बाँडफाँडमा नपरेको रकम फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ को दफा २९ (२) मा भएको व्यवस्था बमोजिम धितोपत्र बिक्री बन्द भएको मितिदेखि भुक्तानी दिन शुरु गरेको अघिल्लो दिनसम्मको सरकारी ऋणपत्रको प्रचलित अन्तिम ब्याजदरको आधारमा हुन आउने ब्याज वापतको रकम सहित फिर्ता भुक्तानी गरिनेछ।

सि-आस्वा मार्फत आवेदन दिने आवेदकहरूको हकमा धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम हुने हुँदा यो व्यवस्था लागू हुने छैन।

वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली तथा सर्वसाधारण शेयरधनीको हकमा :

वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली तथा सर्वसाधारणहरूबाट सि-आस्वा मार्फत आवेदन प्राप्त हुने हुँदा निजहरूको हकमा धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम हुने हुँदा यो व्यवस्था लागू हुने छैन।

(घ) धितोपत्र बाँडफाँड तथा प्रमाणपत्र जारी सम्बन्धी प्रकृया र समयवधि :

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूको हकमा :

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूका लागि जारी गरिने १,२१,८६८ किता साधारण शेयरहरू धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ तथा नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित व्यवस्था अनुसार निर्धारित समयभित्र बाँडफाँड गरी निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकको वेबसाइट मार्फत सो को जानकारी गराइनेछ। बाँडफाँडबाट कायम भएका शेयरधनीहरूलाई प्रमाणपत्र जारी नगरी बाँडफाँडमा परेको शेयर निजहरूले उपलब्ध गराएको हितग्राही खातामा जम्मा गरिने व्यवस्था मिलाइनेछ। हितग्राही खाता नभई भौतिक आवेदन फाराम मार्फत आवेदन दिई बाँडफाँडमा परेका आवेदनकर्ताहरूलाई निजहरूले हितग्राही खाता उपलब्ध गराए पश्चात क्रमशः निजहरूले उपलब्ध गराएको हितग्राही खातामा जम्मा गरिने व्यवस्था मिलाइनेछ। आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूलाई बाँडफाँड गरिएको शेयर सर्वसाधारणलाई शेयर बाँडफाँड भएको मितिले ३ वर्षसम्म बिक्री वितरण गर्न नपाइने गरी हितग्राही खातामा जम्मा गरिनेछ।

वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली तथा सर्वसाधारण शेयरधनीको हकमा :

यस विवरणपत्र मार्फत वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली तथा सर्वसाधारणको लागि जारी गरिने १,२१,८६७ किता (आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूबाट खरीद नभई शेयर बाँकी रहन गएमा सो समेत) साधारण शेयरहरूको प्रचलित धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४, सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरको निर्धारित समयभित्र बाँडफाँड गरी नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचीकरण तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडमा दर्ता भए पश्चात् आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खातामा बाँडफाँडमा परेको शेयर वितरण/जम्मा गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ।

(ङ) धितोपत्र सूचीकरण भई सकेको भए, त्यस्तो धितोपत्र सूचीकरण गरिएको धितोपत्र बजारको नाम र धितोपत्रको करोबार शुरु हुनेको लागि संगठित संस्थाले पूरा गर्नुपर्ने शर्तहरू सम्बन्धी विवरण :

निष्काशन गर्ने साधारण शेयर हाल सूचीकरण भैसकेको छैन।

(च) धितोपत्र सूचीकरण भैसकेको भए, संगठित संस्थाले निष्काशन तथा बिक्री गरिने धितोपत्र प्रचलित ऐन नियम अनुसार सहज खरीद, बिक्री वा विनिमय हुन सको गराउनका लागि गरिने व्यवस्था सम्बन्धी विवरण :

निष्काशन गरिने साधारण शेयर धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार सर्वसाधारणलाई शेयर निष्काशन गरी बाँडफाँड गरे पश्चात् कम्पनी आफै वा कम्पनीबाट नियुक्त शेयर रजिष्ट्रार मार्फत सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडमा धितोपत्र दर्ता तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा प्रचलित सूचीकरण सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार सूचीकरण गराई बाँडफाँडमा परेका आवेदकहरूको हितग्राही खातामा बाँडफाँडमा परेको शेयर जम्मा गरी शेयर खरीद बिक्रीको व्यवस्था मिलाइनेछ।

ग.१०. च) प्रत्याभूति सम्बन्धी विवरण :

(क) धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना र प्रत्याभूति गर्ने धितोपत्रको संख्या र रकम :

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दा तथा सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको रु. २,४३,७३,५००/- मूल्य बराबरको रु. १००/- अंकित दरका २,४३,७३,५ कित्ता शेयरको खरीद प्रत्याभूतिकालागि श्री सनराईज क्यापिटल लिमिटेडद्वारा खरीद प्रत्याभूतिको प्रतिवद्धता सहित सम्झौता भएको छ।

(ख) धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्तासँग गरिएको सम्झौताको मुख्य मुख्य बुँदाहरु :

प्रत्याभूतिकर्तासँग गरिएको सम्झौताको मुख्य-मुख्य बुँदाहरु देहाय बमोजिम रहेको छ :

१. यस कम्पनीले आयोजना प्रभावित क्षेत्र तथा सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको २,४३,७३,५ कित्ता शेयर रु. १००/- अंकित दरले हुन आउने रु. २,४३,७३,५००/- (अक्षरेपी दुई करोड त्रिचालिस लाख त्रिहत्तर हजार पाँच सय मात्र) सम्मको प्रत्याभूतिकर्ता श्री सनराईज क्यापिटल लिमिटेडले खरीद प्रत्याभूति गर्न मञ्जुर गर्दछ। प्रत्याभूतिको दायित्व प्रत्याभूत गर्न मञ्जुर गरेको शेयर संख्यासम्म मात्र सिमित हुन्छ।
२. कम्पनीले कुल निष्काशनको ०.५०% का दरले रु. १,२१,८६८/- (अक्षरेपी एक लाख एकसठ्ठस हजार आठ सय छयासी मात्र) प्रत्याभूति सेवा प्राप्त गरे वापत प्रत्याभूतिकर्तालाई प्रत्याभूति शुल्क प्रदान गर्नुपर्नेछ।
३. यस कम्पनीको तर्फबाट सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागिएको शेयर पूर्ण वा अधिक खरीद गरिएको भन्ने निष्काशन तथा विक्री प्रवन्धकबाट सार्वजनिक सूचना जारी गरी सो निष्काशित सम्पूर्ण शेयरको बाँडफाँड भएपछि, खरीद प्रत्याभूतिकर्ताको प्रत्याभूति सम्बन्धी दायित्व स्वतः समाप्त हुनेछ वा भएको मानिनेछ।
४. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने साधारण शेयरहरु आंशिक वा पूर्ण रूपमा विक्री नभएको अवस्थामा प्रत्याभूतिकर्ताले उक्त बाँकी शेयर खरीद गर्न मञ्जुर गर्दछ।
५. यस सम्झौतापत्रको अवधि निष्काशन कम्पनी र धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्ता बीच यस सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर भएको मितिबाट बढीमा ६ महिनासम्मको लागि हुनेछ। कथंकदाचित उक्त अवधिभित्र शेयर निष्काशनको कार्य गर्न नसकिएमा सम्बन्धित पक्षहरुको सहमतिमा थप ६ महिना अवधिसम्म बढाउन छुट्टै सहायक सम्झौता गरिनेछ।
६. निष्काशन कम्पनीले निष्काशन गर्न लागिएको शेयरको निष्काशन तथा विक्री खुल्ला हुनु अगावै कुनै प्रकारको निष्काशनलाई प्रभावित हुने घटना घटेमा जस्तै: कुनै कानुनी कारवाही परेमा, संचालकहरु वा ५% भन्दा बढी शेयर धारण गर्ने संस्थापकहरु कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा परेमा वा Force Majeure जस्तै भुकम्प, बाढी, पहिरो र अन्य प्राकृतिक विपत्ती, बन्द-हडताल जस्ता कारणले ठूलो नोक्सानी व्यहोर्नुपर्ने भएमा वा दायित्व श्रृजना भएमा सो कुराको जानकारी सार्वजनिक रूपमा आउनु अगावै लिखित रूपमा प्रत्याभूतिकर्तालाई जानकारी गराउनु पर्नेछ। त्यसबाट आउन सक्ने जोखिमको पुनर्मूल्याङ्कन गरे पश्चात् मात्र यस सम्झौतापत्रको पालना गर्न गराउन निष्काशन कम्पनी मञ्जुर गर्दछ।
७. यस सम्झौताको कार्यान्वयन तथा व्याख्या मुलुकी देवानी (संहिता) ऐन, २०७४ बमोजिम हुनेछ।

ग.१०.छ) आवेदन दिँदा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरु :

(क) धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी विवरण

धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी व्यवस्था प्रचलित कानून बमोजिम हुनेछ/गरिनेछ। साथै, लाभांश, हकप्रद शेयर आदि सम्बन्धी विवरण कम्पनीले नियमित रूपमा आर्जन गर्ने मुनाफा तथा कम्पनीको पूँजी योजना अनुसार प्रचलित कानून बमोजिम गरिनेछ।

(ख) नियमावली, प्रबन्धपत्र प्राप्त गर्ने वा हेर्न सकिने ठाउँ, भुक्तानी गर्ने तरिक, लिनुपर्ने न्यूनतम धितोपत्र संख्या र सो भन्दा माथि लिने भएमा कुन गुणाङ्कमा लिन सकिने हो सो सम्बन्धी विवरण :

१. कम्पनीको प्रवन्धपत्र तथा नियमावली कम्पनीको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय काठमाडौं जिल्ला, नयाँ बानेश्वर - १० र यस निष्काशन कार्यकालागि नियुक्त धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रवन्धक श्री एनएमबि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौंमा कार्यालय समयभित्र सम्पर्क राखी प्राप्त गर्न सकिने छ।
२. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दा, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरु तथा सर्वसाधारण आवेदकले कम्तीमा १० (दश) कित्ता शेयर खरीदका लागि आवेदन दिनुपर्नेछ। १० (दश) कित्ताभन्दा बढी शेयरका लागि आवेदन दिँदा १० (दश) अङ्गले भाग जाने संख्यामा अधिकतम १ हजार कित्ता शेयरका लागि आवेदन दिन सक्नेछन्।

(ग) आवेदन दिँदा पालना गर्नुपर्ने शर्त बन्देजहरु जस्तै एक भन्दा बढी दरखास्त दिन नपाइने, लगानीकर्ताको पहिचानको लागि नागरिकता/जन्मदर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि पेश गर्नुपर्ने वा धितोपत्र दलाल व्यवसायीले दिएको ग्राहक परिचय पत्र र सम्बन्धित व्यवसायीको नाम खुलाउनुपर्ने र बैंक खाता मार्फत कसोबास गरिनुपर्ने जस्ता पक्षहरु :

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुको हकमा :

आयोजना प्रभावित क्षेत्र दोलखा जिल्लाको स्थायी बसोबास गर्ने स्थानीय बासिन्दाहरुले यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पूरा भएको अवस्थामा खरीद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन्।

१. आवेदकले दरखास्त फाराममा तोकिए बमोजिम सम्पूर्ण विवरण भरी अनिवार्य रूपले हालसालै खिचेको फोटो सहित आफैले दस्तखत गरी आयोजना प्रभावित क्षेत्रको बासिन्दा प्रमाणित/पुष्टी हुने कागजात/प्रमाणपत्र सहित दरखास्त फाराम बुझाउनु पर्नेछ।
२. १६ वर्ष उमेर पुगेको हकमा आवेदकले आफ्नो नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि स्वयंले प्रमाणित गरी अनिवार्य रूपमा दरखास्त फाराम बुझाउँदा पेश गर्नुपर्नेछ। स्थानीयको बारेमा कुनै विवाद आएमा सो क्षेत्रमा स्थायी रूपमा बसोबास गरेको व्यहोरा सम्बन्धित नगरपालिकाले सिफारिश गरेको हकमा निजलाई स्थानीयको रूपमा मान्यता दिइनेछ।
३. १६ वर्ष भन्दा कम उमेरका लागि आमा/बाबुले संरक्षक भई आवेदन दिनु परेमा नेपाल सरकारको पञ्जिकाधिकारीको कार्यालयबाट प्राप्त नाबालकको जन्मदर्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपि संरक्षकद्वारा अनिवार्य रूपमा प्रमाणित गरी आवेदनसाथ पेश गर्नुपर्नेछ। साथै, दरखास्त फाराममा संरक्षकको नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि समेत संरक्षक स्वयंले प्रमाणित गरी संलग्न गर्नुपर्नेछ।
४. नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट यस विवरणपत्र स्वीकृत भएको मिति २०८०/०२/०२ वा सो पूर्व अन्य जिल्ला वा नगर/गाउँपालिकाबाट विवाह भै आएका महिलाका हकमा विवाहदर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि समेत संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ।

५. अन्य जिल्ला वा नगर/गाउँपालिकाबाट आयोजना प्रभावित क्षेत्रमा बसाई/सराई गरी आएका बासिन्दाले यस विवरणपत्र स्विकृत भएको मिति २०८०/०२/०२ सम्ममा बसाई सराई गरी आएको व्यहोरा तथा मिति उल्लेख गरिएको स्थानीय निकायबाट जारी बसाई सराईको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनुपर्नेछ।
६. आयोजना प्रभावित क्षेत्रको स्थानीय बासिन्दा हो वा होईन भन्ने सम्बन्धमा वा शेयर खरीद प्रक्रियामा कुनै विवाद आएमा सम्बन्धित नगरपालिका वा जिल्ला समन्वय समितिबाट स्थानीय हो भन्ने व्यहोराको निर्णय सहितको सिफारिस पत्र पेश गर्नुपर्नेछ।
७. १६ वर्ष उमेर पुगी नागरिकता लिएको तर विवाह गरी आयोजना प्रभावित क्षेत्र छोडी अन्य क्षेत्र वा जिल्ला गएका महिला एवं जिल्ला छोडी बसाई सराई गरी गएका व्यक्ति र परिवारहरूमा उल्लेखित सुरक्षित शेयर लिने अधिकार रहने छैन।
८. आमा बाबु बाहेक अन्य व्यक्ति संरक्षक भै नाबालक वा विक्षिप्त व्यक्तिको नाममा दरखास्त दिँदा कानून बमोजिम संरक्षकत्वको प्रमाण पेश गर्नुपर्नेछ।
९. धितोपत्र खरीद गर्नका लागि दरखास्त दिन चाहनेले तोकिएको संकलन केन्द्रमा शेयर खरीदको लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ।
१०. आवेदन फाराम बुझाउँदा दरखास्त फाराममा न्यूनतम रूपमा खुलनुपर्ने भनी तोकिएका विवरणहरू सबै स्पष्ट रूपमा भरेको दरखास्त फाराम बुझाउनु पर्नेछ।
११. साधारण शेयर खरीद गर्नका लागि दरखास्त दिने व्यक्ति स्वयंले दरखास्त फाराममा दस्तखत गरी तोकिएको संकलन केन्द्रहरूमा साधारण शेयर खरीदका लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ। यसरी दरखास्त फाराममा दस्तखत नगरेको र तोकिएका संकलन केन्द्रहरू बाहेक अन्य स्थानहरूमा दरखास्त फाराम बुझाएको दरखास्त फारामलाई रद्द गरिनेछ।
१२. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूकालागि निष्काशन गरिने शेयरमा बाँडफाँडमा परेका स्थानीयहरूले सर्वसाधारणका लागि सार्वजनिक निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि पुनः आवेदन दिन पाउने छैनन्।
१३. सम्पूर्ण दरखास्तवालाहरू (नाबालकहरू समेत) ले अनिवार्य रूपमा आफ्नो खाता रहेको बैंक वा वित्तीय संस्थाको नाम, ठेगाना र खाता नम्बर समेत स्पष्ट रूपमा दरखास्त फाराममा खुलाउनु पर्नेछ। दरखास्तवालाले दरखास्त फाराममा आफ्नो खाता नम्बर उल्लेख गर्दा Clearing House को सदस्य भएको बैंक वा वित्तीय संस्थामा भएको खाता नम्बर उल्लेख गर्नुपर्नेछ।
१४. रु. ५०,०००/- भन्दा बढी रकमको लगानी गर्ने दरखास्तवालाले दरखास्त दिँदा अनिवार्य रूपमा एकाउन्टपेयी चेक मार्फत रकम जम्मा गर्नुपर्नेछ।
१५. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयहरूले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट सि-आस्बा (C-ASBA) सदस्य प्राप्त गरेका बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूबाट समेत आवेदन फाराम बुझाउन सकिनेछ। तर त्यसरी सि-आस्बा मार्फत आवेदन दिने आवेदकको हितग्राही खातामा उल्लेख भएको विवरणमा नागरिकता जारी जिल्ला दोलखा र आयोजना प्रभावित क्षेत्र भित्र पर्ने स्थायी ठेगाना अनिवार्य उल्लेख भएको हुनुपर्नेछ। सो बाहेक अन्यत्र जिल्लाबाट जारी भएको नागरिकता वा हितग्राही खाताको विवरणमा आयोजना प्रभावित क्षेत्र नखुलेको अवस्थामा त्यस्तो आवेदनलाई बाँडफाँडमा समावेश गरिने छैन। त्यस्ता आवेदकले तोकिएको संकलनकेन्द्र मार्फत नै आफु स्थानीय भएको पुष्टी हुने आवश्यक कागजात पेश गरी भौतिक आवेदन पेश गर्नुपर्नेछ।
१६. हितग्राही खाता भएका स्थानीयले संकलन केन्द्र मार्फत भौतिक रूपमा आवेदन गर्दा आफ्नो हितग्राही खाता नं. समेत आवेदन फाराममा उल्लेख गर्न सक्नेछन्। त्यस्ता आवेदकहरूलाई बाँडफाँडमा परेको शेयर निजको आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खातामा जम्मा गरिनेछ।
१७. एक व्यक्तिले आफुले खरीद गर्न चाहेको साधारण शेयरको लागि एक भन्दा बढी दरखास्त दिने पाइने छैन। यदि एक व्यक्तिको नाममा एक भन्दा बढी आवेदन प्राप्त हुन आएमा सम्पूर्ण दरखास्तलाई रद्द गरिनेछ।
१८. रु. ५ लाख भन्दा बढी रकमको आवेदन दिने आवेदकले अनिवार्य रूपमा आफ्नो स्थायी लेखा नं. (PAN) को प्रतिलिपी समेत आवेदन फाराममा पेश गर्नुपर्नेछ। रु. ५ लाख भन्दा बढी रकमको आवेदन दिने आवेदकहरूले आफुले आवेदन दिँदा जम्मा गरेको रकम सम्पत्ति शुद्धीकरण ऐनको बर्खिलाप हुने गरी आर्जन नगरेको भनी उद्घोषण गर्नुपर्नेछ।

वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूको हकमा :

१. नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति लिई विदेशमा बसी रोजगारी गरिरहेका नेपालीहरूले यस विवरणपत्र अनुसार आवेदन गर्न पाउनेछन्।
२. यस विवरणपत्र अनुसार धितोपत्र खरीद गर्न चाहने नेपालीहरूले शेयरमा आवेदन दिँदा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट दरखास्त संकलन सम्बन्धी कार्य गर्न अनुमति प्राप्त आस्बा सदस्य बैंक वा वित्तीय संस्थामा रहेको विप्रेषण (रेमिट्यान्स) बचत खाता मार्फत मात्र भुक्तानी गर्नुपर्नेछ।
३. शेयरमा आवेदन गर्न विप्रेषण (रेमिट्यान्स) बचत खातामा पछिल्लो छ महिनामा कम्तीमा ५० हजार नेपाली रुपैयाँ सम्बन्धित आवेदकले आफु रोजगार रहेको मुलुकबाट जम्मा गरेको हुनु पर्नेछ।
४. नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति लिई वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूले यसरी आवेदन गर्नका लागि डिम्याट अनिवार्य रहेकाले सम्बन्धित निक्षेप सदस्यहरूबाट प्रदान गरिने अनलाईट पोर्टलहरूबाट पनि डिम्याट खाता खोल्न सक्नेछन्।
५. निष्काशित शेयरमा आवेदन दिएका विदेशमा बसी रोजगार गरिरहेका नेपाली नागरिकले सर्वसाधारणलाई छुट्याईएको शेयरमा आवेदन गर्न सक्ने छैनन्।
६. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाकालागि निष्काशन गरिएको शेयरमा बाँडफाँडमा परेका शेयरधनीहरूले यस निष्काशनमा आवेदन दिन पाउने छैनन् र यदि आवेदन गरेको पाइएमा सो आवेदन स्वतः अयोग्य ठहरिने छ।
७. आस्बा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाले ASBA अन्तर्गत लिने आवेदनको ढाँचा धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य संचालन निर्देशिका, २०७४ को अनुसूची ५ बमोजिम हुनुपर्नेछ।
८. सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट उपलब्ध गराईएको "मेरो शेयर" सफ्टवेयरबाट पनि आवेदकले आवेदन गर्न सक्नेछन्। त्यसका लागि आवेदकले आफ्नो हितग्राही खातामा बैंक खाताको विवरण उल्लेख गरिसकेको हुनु पर्नेछ र सम्बन्धित बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट CRN नं. लिईसकेको हुनु पर्नेछ।
९. रितपूर्वक प्राप्त नभएको दरखास्त तथा आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खाता नं. र आवेदकको नाम सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडको अभिलेखमा फरक परेको पाईएमा सो फारामलाई शेयर बाँडफाँडमा समावेश नगरिने हुँदा आवेदन फाराममा भरेको हितग्राही खाता नं. आवेदक स्वयंले एकिन गर्नुपर्नेछ।

१०. आवेदकले आवेदन फाराम बुझाउँदा देहायका कुराहरुमा विशेष ध्यान दिई स्पष्टसँग आवेदन फाराम भरी बुझाउनु पर्नेछः
- क. धितोपत्र निष्काशनकर्ता कम्पनीको नाम।
 ख. आवेदकको नाम, थर, ठेगाना, नागरिकता नं., दस्तखत, सम्पर्क फोन नं., इमेल ठेगाना।
 ग. खरीद गर्न चाहेको धितोपत्रको संख्या (अंक र अक्षरमा)।
 घ. खरीद गर्न चाहेको धितोपत्र वापतको रकम (अंक र अक्षरमा)।
 ङ. आवेदकको खाता रहेको बैंकको नाम, ठेगाना, खाता नं. र खाताको किसिम।
 च. आवेदकको हितग्राही (DEMAT) खाता नम्बर।
११. आवेदकहरुले आवेदन दिँदा आस्वा सदस्य बैंकहरुमा रहेको आवेदन वापतको रकम रोक्का राखिने खाता अन्य कुनै प्रकारले रोक्का रहेको वा निष्क्रिय (Dormant) रहेको हुनुहुँदैन।
१२. आवेदन दिएको रकम बराबरको रकम खातामा हुनु पर्नेछ।
१३. एक व्यक्तिले आफूले खरीद गर्न चाहेको साधारण शेयरको लागि एक भन्दा बढी दरखास्त दिने पाइने छैन। यदि एक व्यक्तिको नाममा एक भन्दा बढी आवेदन प्राप्त हुन आएमा सम्पूर्ण दरखास्तलाई रद्द गरिनेछ।
१४. धितोपत्र खरीदको लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिईसकेपछि, खरीद गरेको धितोपत्र वापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निष्कायबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई रद्द गरिने हुँदा सो कुराको जानकारी आवेदक स्वयंले बुझ्नुपर्नेछ।
१५. धितोपत्र बाँडफाँड गर्नुपूर्व अख्तियार प्राप्त निष्कायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोक्का गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकलाई दिनुपर्नेछ।
१६. शेयरको बाँडफाँड गरी सूचीकरण भए पश्चात् बाँडफाँडमा परेका आवेदकहरुलाई बाँडफाँडमा परेको शेयर निजहरुको हितग्राही खातामा जम्मा गर्ने व्यवस्था गरिने भएकाले सम्पूर्ण आवेदकहरुले अनिवार्य रूपमा आफ्नो हितग्राही खाता नम्बर आवेदन फाराममा उल्लेख गर्नुपर्नेछ।
१७. रु. ५ लाख भन्दा बढी रकमको आवेदन दिने आवेदकले अनिवार्य रूपमा आफ्नो स्थायी लेखा नम्बर (PAN) को प्रतिलिपि समेत आवेदन फारामसाथ पेश गर्नुपर्नेछ। रु. ५ लाख भन्दा बढी रकमको आवेदन दिने आवेदकहरुले आफूले आवेदन दिँदा जम्मा गरेको रकम सम्पत्ति शुद्धीकरण ऐनको बर्खिलाप हुने गरी आर्जन नगरेको भनी उद्घोषण गर्नुपर्नेछ।

सर्वसाधारण शेयरधनीको हकमा :

१. कुनै पनि नेपाली नागरिकले यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने शेयर खरीद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन्।
२. आस्वा प्रणाली अन्तर्गतको आवेदन दिँदा भर्नुपर्ने अनुसूची ४ को सम्पूर्ण विवरणहरु स्पष्ट रूपमा खुलाउनु पर्नेछ।
- क. धितोपत्र निष्काशनकर्ता कम्पनीको नाम।
 ख. आवेदकको नाम, थर, ठेगाना, नागरिकता नं., दस्तखत, सम्पर्क फोन नं., इमेल ठेगाना।
 ग. नाबालक र विधिवत व्यक्तिको हकमा संरक्षकको नाम, थर र नाता।
 घ. खरीद गर्न चाहेको धितोपत्रको संख्या (अंक र अक्षरमा)।
 ङ. खरीद गर्न चाहेको धितोपत्र वापतको रकम (अंक र अक्षरमा)।
 च. आवेदकको खाता रहेको बैंकको नाम, ठेगाना, खाता नं. र खाताको किसिम।
 छ. आवेदकको हितग्राही (डिम्याट) खाता नम्बर।
३. आवेदकहरुले आवेदन दिँदा आस्वा सदस्य बैंकहरुमा रहेको आवेदन वापतको रकम रोक्का राखिने खाता अन्य कुनै प्रकारले रोक्का रहेको वा निष्क्रिय (Dormant) रहेको हुनुहुँदैन।
४. आवेदन दिएको रकम बराबरको रकम खातामा हुनु पर्नेछ।
५. "धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७२" अनुरूप आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट आवेदन दिने आवेदकहरुका सम्बन्धित बैंक तथा वित्तीय संस्थाले नै बाँडफाँडमा नपर्ने लगानीकर्ताको धितोपत्र खरीदको आवेदन बमोजिम रोक्का राखेको खाताको रकम मात्र रोक्का फुकुवा गरिदिनेछ।
६. एक व्यक्तिले आफूले खरीद गर्न चाहेको साधारण शेयरको लागि एक भन्दा बढी दरखास्त दिने पाइने छैन। यदि एक व्यक्तिको नाममा एक भन्दा बढी आवेदन प्राप्त हुन आएमा सम्पूर्ण दरखास्तलाई रद्द गरिनेछ।
७. दरखास्त फाराममा गलत विवरण भरेको वा उल्लेख गर्नुपर्ने सम्पूर्ण विवरण उल्लेख नगरेको वा भरेको नपाइएमा सो दरखास्त फारामलाई रद्द गरिनेछ।
८. धितोपत्र खरीदको लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिईसकेपछि, खरीद गरेको धितोपत्र वापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निष्कायबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई रद्द गरिने हुँदा सो कुराको जानकारी आवेदक स्वयंले बुझ्नु पर्नेछ।
९. धितोपत्र बाँडफाँड गर्नुपूर्व अख्तियार प्राप्त निष्कायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोक्का गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकलाई दिनुपर्नेछ।
१०. शेयरको बाँडफाँड गरी सूचीकरण भए पश्चात् बाँडफाँडमा परेका आवेदकहरुलाई बाँडफाँडमा परेको शेयर निजहरुको हितग्राही खातामा जम्मा गर्ने व्यवस्था गरिने भएकाले सम्पूर्ण आवेदकहरुले अनिवार्य रूपमा आफ्नो हितग्राही खाता नं. आवेदन फाराममा उल्लेख गर्नुपर्नेछ।
११. रितपूर्वक प्राप्त नभएको दरखास्त तथा आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खाता नं. र आवेदकको नाम सिडिएएससीको अभिलेखमा फरक परेको पाइएमा सो फारामलाई शेयर बाँडफाँडमा समावेश नगरिने हुँदा आवेदन फाराममा भरेको हितग्राही खाता नम्बर आवेदक स्वयंले यकिन गर्नुपर्नेछ।
१२. रु. ५ लाख भन्दा बढी रकमको आवेदन दिने आवेदकले अनिवार्य रूपमा आफ्नो स्थायी लेखा नं. (PAN) को प्रतिलिपि समेत आवेदन फारामसाथ पेश गर्नुपर्नेछ। रु. ५ लाख भन्दा बढी रकमको आवेदन दिने आवेदकहरुले आफूले आवेदन दिँदा जम्मा गरेको रकम सम्पत्ति शुद्धीकरण ऐनको बर्खिलाप हुने गरी आर्जन नगरेको भनी उद्घोषण गर्नुपर्नेछ।

ग.११. सम्बन्धित पक्ष बीचको करोबार सम्बन्धी विवरण :

निष्काशनकर्ता संगठित संस्था र निम्न लिखित पक्ष बीच विगत २ वर्षको अवधिमा कुनै प्रकारको वस्तुगत करोबार भएको वा कुनै करोबार गर्न प्रस्ताव गरिएको भए करोबारमा संलग्न व्यक्तिहरूको नाम, तिनीहरूको संगठित संस्थासँगको सम्बन्ध, करोबारको प्रकृति र रकम :

(क) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालकको रूपमा रहेको व्यक्ति :

सो नभएको ।

(ख) आधारभूत शेयरधनी :

सो नभएको ।

(ग) खण्ड (क) र (ख) मा उल्लेखित कुनै व्यक्तिको एकाघर परिवारको सदस्य :

सो नभएको ।

(घ) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालक वा आधारभूत शेयरधनीले ३० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी मताधिकार हुने गरी शेयर स्वामित्व ग्रहण गरेको कम्पनी वा संगठित संस्था :

सो नभएको ।

(ङ) संगठित संस्थाको वा यसको सहायक कम्पनीले हालको संचालक वा निजको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै करोबार वा सम्भौता गरेको छ भने सो वा विवरणपत्र प्रकाशन गर्नु भन्दा ३ वर्ष अगाडिको अवधिमा वित्तीय संस्थाको संचालक वा संचालकको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै करोबार वा सम्भौता गरेको भए सो कुरा :

सो नभएको ।

(च) कुनै संचालक वा संचालकको एकाघर परिवारको सदस्यलाई कुनै ऋण दिएको वा निजसँग लिएको भए उक्त ऋण सम्बन्धी विस्तृत विवरण जस्तै ऋण वापत लिएको रकम, ऋणको व्याजदर, ऋण लिएको मिति, ऋण भुक्तानी अवधि आदिको विवरण :

सो नभएको ।

ग.१२. विदेशी लगानी र व्यवस्थापन सम्बन्धी विवरण :

विदेशी लगानी र व्यवस्थापनमा संगठित संस्था संचालन हुने भए सो को विवरणका साथै सम्बन्धित सम्भौताको मुख्य तथा तात्त्विक बुँदाहरू :

सो नभएको ।

ग.१३. सूचीकृत संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्काशन गर्ने भएमा सो सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको विगत ३ आर्थिक वर्षको त्रैमासिक अवधिको उच्चतम, न्यूनतम, अन्तिम बजार मूल्यका साथै करोबार भएको शेयर संख्या :

सो नभएको ।

(ख) बोर्डमा विवरणपत्र दर्ताको लागि प्रस्तुत गर्नुभन्दा ६ महिना अगाडिको अवधिको मासिक रूपमा उच्च, न्यून र अन्तिम मूल्यका साथै प्रत्येक महिनामा करोबार भएको कुल दिन र कुल करोबार भएको धितोपत्रको संख्या : सो नभएको ।

ग.१४. पडिङ्गलो सार्वजनिक निष्काशनको अनुमान तथा उपलब्धी सम्बन्धी विवरण :

संगठित संस्थाले यस भन्दा अगाडी धितोपत्र निष्काशन गर्दा तयार गरेको विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरूमा उल्लेखित गरिएका लक्ष्य तथा कार्यक्रमहरू तथा खुद मुनाफा हासिल गर्न सकेको/नसकेको, नसकेको अवस्थामा लक्ष्य तथा कार्यक्रमका साथै विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरूमा प्रक्षेपित खुद मुनाफा भन्दा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढीले न्यून हुन गएको भए यसरी फरक पर्नाको कारण :

सो नभएको ।

ग.१५. परामर्शदाता/विशेषज्ञ सम्बन्धी विवरण :

क) लेखापरीक्षक/प्रमुख बैंक, निष्काशन कार्यसँग संलग्न बैंक, प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ आदिको नाम तथा ठेगाना

• लेखापरीक्षक : कम्पनीको आ. व. २०७८/७९ को आम्दानी खर्च हिसाब तथा वासलातको लेखापरीक्षण सि.के.एस. एण्ड एसोसिएट्सले गर्नुभएको छ ।

• निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue): यस शेयर निष्काशनको लागि देहायका बैंकलाई निष्काशन बैंक (Banker to the Issue) को रूपमा नियुक्त गरिएको छ ।

क्र.सं.	निष्काशन बैंकको नाम, ठेगाना	खाताको नाम	खाता नम्बर
१.	श्री एनएमबि बैंक लिमिटेड, बबरमहल, काठमाडौं	NMBCL-KBSHL-BIT-2079/80	९९००००५४०९००९४९२

साथै, आवश्यकता अनुसार नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई अग्रिम जानकारी गराई अन्य वाणिज्य बैंकहरू तथा राष्ट्रिय स्तरको विकास बैंकहरूलाई समेत निष्काशन बैंक रूपमा नियुक्त गर्न सकिनेछ ।

• वित्तीय प्रक्षेपणको विवरण तयार पार्ने विज्ञ :

यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएको वित्तीय विवरण तयार पार्ने विज्ञमा निष्काशन कम्पनी कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेड आफै रहेको छ ।

• वित्तीय प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरू पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ :

यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिए बमोजिम तयार गरिएको वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरू पुनरावलोकन गरी सो आधारमा तयार गरिएका वित्तीय प्रक्षेपणका विवरण यथार्थपरक रहेको भनी प्रमाणित गर्ने विशेषज्ञमा श्री ई.आर. सिक्देल एण्ड एसोसिएट्स रहेको छ ।

(ख) माथि खण्ड (क)मा उल्लेखित संस्था वा व्यक्तिसँग भएको सहमतिको मुख्य-मुख्य बुँदा तथा शर्तहरू :

• लेखापरीक्षक :

सो नभएको ।

• निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue) :

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाका लागि

निष्काशित साधारण शेयरहरूमा आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयहरूबाट प्राप्त लगानी रकम निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue) मा खोलिएको खातामा जम्मा गरी सो को संयुक्त सुरक्षण निष्काशन बैंक तथा धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको जिम्मामा राखिनेछ । सो का लागि जम्मा हुने रकम तथा अनुमानित रकम रहने अवधिको बारेमा निष्काशन बैंकलाई जानकारी गराई आवश्यक सहमतिपत्र लिईनेछ ।

ग.१६. आयोजना सम्पन्न गर्नको लागि सार्वजनिक निष्काशन बहेक अन्य वित्तीय श्रोतहरु प्रयोग गरिएको छ/छैन, तत्सम्बन्धी विवरण :

कृथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेडका लागि संस्थापक शेयरधनीहरुको स्व: लगानी तथा लिड बैंकको रुपमा एनएमबि बैंक लिमिटेडबाट सह वित्तीयकरण ऋण व्यवस्थापन सम्झौता गरिएको छ। उक्त कर्जाको विवरण तपशिल बमोजिम रहेको छ:

क्र.सं.	बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको नाम	हालसम्म प्राप्त कर्जा रकम	कर्जाको भुक्तानी अवधी	ब्याज भुक्तानीको तरिका	किस्ता रकम	हालको ब्याजदर	हालसम्म भुक्तान गरीएको कर्जा रकम	हालको बाँकी कर्जा रकम
१	एनएमबि बैंक लिमिटेड	१४,८३,००,०००/-	१४ वर्ष	त्रैमासिक	११,८३,३३३.३३	१०.५	५,८२,९३,८९३.०८	९,००,०६,१०६.९२
जम्मा		१४,८३,००,०००/-			११,८३,३३३.३३		५,८२,९३,८९३.०८	९,००,०६,१०६.९२

ग.१७. मुद्दा तथा विवाद सम्बन्धी विवरण :

- (क) संगठित संस्थाको तरलता, मौज्जात, कार्य संचालनमा तात्किक असर पर्ने खालको कुनै मुद्दा मामिला वा विवाद भए सो सम्बन्धी विवरण तथा उपरोक्त मुद्दा वा विवादको कारणबाट पर्न सक्ने प्रभाव सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा :
सो नभएको ।
- (ख) संगठित संस्थालाई असर पर्ने गरी संस्थाको संस्थापक/संचालकले वा लाई दायर गरिएको मुद्दा सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको ।
- (ग) विगत पाँच वर्षमा संगठित संस्थाको कुनै संस्थापक/संचालक कलसूचीमा परेको वा कुनै नैतिक वा आर्थिक कारणबाट कुनै नियमन निष्काय वा अदालतले सजाय गराएको भए, त्यस्तो संस्थापक/संचालकको नाम र सजाय गर्ने नियमन निष्काय वा अदालतको नाम सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको ।
- (घ) संगठित संस्था बैंक वा वित्तीय संस्थामा ऋण नतिरी डिफल्ट भएको, नियम अनुसारको शुल्क नतिरेको, धितोपत्रवालाहरुको कुनै रकम भुक्तानी नगरिएको भए तत्सम्बन्धी विवरणहरु :
सो नभएको ।

ग.१८. गुनासो सुन्ने र समाधान गर्ने प्रकृया :

यस सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा लगानीकर्ताहरुको गुनासो सुन्ने र सो को समाधानको लागि धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको कार्यालय एनएमबि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौंमा एक विशेष कक्षको व्यवस्था गरिएको छ। साथै, गुनासो सुन्ने र सो को समाधानको लागि सम्पर्क अधिकारी श्री मनिष अधिकारीलाई निजकै कार्यालयमा वा निजलाई कार्यालय समयभित्र फोन नं ४५३९६० (एक्स. १२३) मा सम्पर्क गरी आफ्नो गुनासो प्रेषित गर्न सकिनेछ।

ग.१९. नगद नलिई कसैलाई धितोपत्र निष्काशन गरिएको छ भने त्यस्तो व्यक्ति वा समूहको नाम, खरीद गरिएको सम्पत्ति वा सेवा सम्बन्धी विवरण, निष्काशन गरिएको धितोपत्रको संख्या र दर सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको ।

ग.२०. ऋणपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

हालसम्म कम्पनीले ऋणपत्र निष्काशन गरेको छैन ।

ग.२१. अप्राधिकार शेयर निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

हालसम्म कम्पनीले अप्राधिकार शेयर जारी गरिएको छैन ।

ग.२२. अन्य सामान्य जानकारी :

(क) विशेषज्ञको कुनै राय भएमा, सो को विवरण :

- प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी श्री ई.आर. सिन्देल एण्ड एसोसिएट्सले प्रमाणित गर्नुभएको छ र सो को राय तल उल्लेख भए बमोजिम रहेको छ :
- यस वित्तीय प्रक्षेपण तथा वित्तीय प्रक्षेपणका आधारहरु कम्पनी स्वयंले तयार गरिएको हो । आ.व. २०७९/८० देखि २०८१/०८२ सम्मको प्रक्षेपित वित्तीय विवरणहरु वास्तविक आँकडा तथा आउँदो वर्षको संचालन योजनाको आधारमा कम्पनीको व्यवस्थापनले तयार पारेको र यसका लागि कम्पनीको व्यवस्थापन स्वयं नै उत्तरदायी हुनेछ ।
 - यस वित्तीय विवरणमा प्रस्तुत गरिएको प्रमुख अनुमानहरु बमोजिम लेखा परीक्षकबाट हालको प्रचलित लेखा मापदण्ड अनुरूप प्रक्षेपित वित्तीय विवरण पुनरावलोकन गरी सो को प्रमाणिकरण मात्र गरिएको छ ।
 - प्रक्षेपित वित्तीय विवरण तयार गर्नुको उद्देश्य आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरु तथा सर्वसाधारणहरुको लागि शेयर निष्काशन गरी निष्काशनबाट प्राप्त रकम आयोजनाको कर्जा भुक्तानीका लागि प्रयोग गरिने कम्पनीले जनाएको छ ।
 - प्रक्षेपित वित्तीय विवरणहरु भविष्यमा घटन सक्ने घटनाहरु र व्यवस्थापनका कार्यहरुको बारेमा परिकल्पनीय धारणाहरु (hypothetical assumptions) को आधारमा तयार गरिएको छ र जुन भविष्यमा घटित हुन आवश्यक हुनेछैन । कथं कदाचित काबु बाहिरको परिस्थिति तथा घटनाहरु भएमा यस प्रक्षेपित वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएको वित्तीय विवरण र वास्तविक वित्तीय विवरणमा फरक पर्न सक्नेछ ।
 - वित्तीय प्रक्षेपणहरु कम्पनीको विगतको कार्यकुशलताको आधारमा यथार्थपरक धारणाको आधारमा तयार गरी वर्तमानमा लागू हुने लेखा नीति (NFRS) अनुसार प्रस्तुत गरिएको छ ।

(ख) गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा कुनै संचालक, लेखापरीक्षक परिवर्तन भएको भए सो को कारण :

क्र.सं.	परिवर्तन भएको लेखापरीक्षकको नाम	परिवर्तन भएको आ.व.	परिवर्तन हुनाको कारण
१	सुरेश एण्ड एसोसिएट्स	२०७५/०७६	राजिनामा दिएको कारण
२	इ.आर. सिन्देल एण्ड एसोसिएट्स	२०७६/०७९	राजिनामा दिएको कारण

(ग) कम्पनी सचिवको नाम, ठेगाना र योग्यता :

चैनपुर न.पा. वडा नं. ६ संखुवासभामा स्थायी बसोबास रहनु भएका श्री कर्मराज तामाङ्गले लेखा विभाग प्रमुखका साथै कम्पनीको कम्पनी सचिवको जिम्मेवारी समेत लिई कार्य गर्नुभएको छ । श्री तामाङ्गले त्रिभुवन विश्वविद्यालयबाट बिबिएस सम्मको शैक्षिक योग्यता हासिल गर्नुभएको छ ।

- (घ) **सार्वजनिक निष्काशन गर्नका लागि संचालक समितिबाट भएको निर्णय सम्बन्धी विवरण :**
कम्पनीको मिति २०७८/०१/३१ गते बसेको संचालक समितिको बैठकबाट सर्वसाधारणको लागि छुट्टाइएको रु. १००/- अंकित दरको २,४३,७५,५०० किता साधारण शेयरमध्ये रु. १,२१,८६,८००/- बराबरको रु. १००/- अंकित दरको १,२१,८६,८ किता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूका लागि र रु. १,२१,८६,७००/- बराबरको रु. १००/- अंकित दरको १,२१,८६,७ किता साधारण शेयर सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्ने निर्णय भएको छ। साथै, सो निष्काशन सम्बन्धी कार्य गर्नका लागि एनएमवि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौंलाई धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकमा नियुक्त गर्ने निर्णय गरिएको छ।
- (ङ) **संगठित संस्था वा यसका शेयरधनीलाई कुनै विशेष कर सुविधा दिइएको भए, सो सम्बन्धी विवरण :**
आयकर ऐन, २०५८ को दफा ११ (३) को व्यवस्था अनुसार यस कम्पनीले विद्युत उत्पादन शुरु गरेको मितिले पहिलो दश वर्षसम्म पुरै आयकर छुट पाउनेछ। साथै, विद्युत ऐन, २०४९ को दफा १२ (७) तथा आर्थिक ऐन, २०७२ को दफा (२) को उपदफा (१) अन्तर्गत आयोजना निर्माणको लागि आवश्यक स्टील पाइप, उपकरण आदिको आयातमा भन्सार महशुल १ प्रतिशत लाग्ने एवं मूल्य अभिवृद्धि कर पुरै छुट हुने सुविधा दिइएको छ।
- (च) **संगठित संस्थाको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण प्राप्त गर्न वा हेर्न सक्ने ठाउँ र समय :**
कार्यालय समयभित्र निम्न लिखित स्थानहरूमा कम्पनीको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाहको विवरण प्राप्त गर्न वा निरीक्षण गर्न सकिने छ।
१. कम्पनीको रजिस्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय, काठमाडौं महानगरपालिका, बडा नं. १०
२. धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक- एनएमवि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौं।
- (छ) **बोनस शेयर सम्बन्धी व्यवस्था :**
कम्पनीले प्रचलित ऐन, कानून र नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित बोनस शेयर निष्काशन सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार बोनस शेयर जारी गर्न सक्नेछ।
- (ज) **शेयरवाला, कर्मचारी वा अरु कसैको लागि शेयर सुरक्षित गर्ने व्यवस्था गरिएको भएमा सो कुरा :**
यस विवरणपत्रद्वारा निष्काशन गरिएको प्रति साधारण शेयर रु. १००/- अङ्कित मूल्य (Par Value) का कुल १,२१,८६,८ किता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूका लागि सुरक्षित गरिएको छ। त्यसैगरी सर्वसाधारणको लागि छुट्टयाइएको १,२१,८६,७ किता शेयरको १० प्रतिशतले हुन आउने १,२१,८६,७ किता शेयर वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरू, २ प्रतिशतले हुन आउने २,४३,७ किता शेयर निष्काशनकर्ता कम्पनीमा कार्यरत कर्मचारीहरूका लागि र ५ प्रतिशत अर्थात् ६,०९,३ किता शेयर सामूहिक लगानी कोष योजनाहरूको लागि सुरक्षित गरिएको छ।
- (झ) **कम्पनीले कम्पनी ऐनले गरेको व्यवस्थाहरू, आफ्नो करोबारसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था पूर्ण पालना गरेको सम्बन्धमा गरेको उद्घोषण :**
कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ ले गरेको व्यवस्थाहरू, आफूले गर्ने व्यवसायसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था तथा नियमन निकायहरूले दिएको निर्देशनहरूको पूर्ण रूपमा पालना गरेको छ र सोही निर्देशनहरूको दायरा भित्र रही कार्य गरिरहेको र यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएको विवरणहरू समेत सोही अनुरूप तयार गरिएको हो भन्ने कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ। साथै, निष्काशनकर्ता कम्पनीले कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा आर्थिक वर्ष २०७८/७९ सम्मको पेश गर्नुपर्ने विवरणहरू पेश गरेकोकाले कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट मिति २०७९/०७/०६ मा कम्पनी अद्यावधिक सम्बन्धी पत्र प्राप्त गरेको छ।
- (ञ) **धितोपत्र विक्री वितरण सम्बन्धी व्यवस्था :**
यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशित आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय बासिन्दाहरूको लागि शेयर विक्री वितरणका लागि आयोजना प्रभावित क्षेत्रमा विक्री प्रबन्धकले सञ्चालन केन्द्रको आवश्यक व्यवस्था गरी आवेदन फाराम, विवरणपत्र वितरण तथा आवेदन फाराम सहित दरखास्त रकम जम्मा गर्ने व्यवस्था गर्नेछ। सर्वसाधारणको हकमा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृत सम्पूर्ण आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू मार्फत आवेदन दिन सक्ने व्यवस्था रहेको छ।
- (ट) **क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी व्यवस्था :**
यस विवरणपत्र अनुसार सार्वजनिक रूपमा निष्काशन गर्न लागिएको साधारण शेयरको लागि "क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८" को नियम ३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था ईक्रा नेपाल लिमिटेड, डिल्लीबजार, काठमाडौंबाट क्रेडिट रेटिङ्ग गराई मिति २०७९ कार्तिक २५ गते "[ICRANP-IR] BBB-" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ। जसले कम्पनीको दायित्व बहन गर्ने क्षमतामा मध्यम जोखिम रहेको (Moderate degree of safety, regarding timely servicing of financial obligations with moderate credit risk) भन्ने जनाउँदछ। ईक्रा नेपाल लिमिटेडले [ICRANP-IR]AAA देखि [ICRANP-IR]D सम्मको रेटिङ्ग प्रदान गर्दछ, जसमा [ICRANP-IR]AAA ले बलियो आधार जनाउँदछ, र [ICRANP-IR]D ले कमजोर आधार जनाउँदछ। यसको अर्थ [ICRANP-IR] BBB- को स्थिति [ICRANP-IR] BBB को भन्दा एक चिह्न तल रहन्छ। सो रेटिङ्गको वैद्यता अवधि मिति २०७९/०७/२५ देखि २०८०/०७/२४ सम्म गरी एक वर्ष रहने छ।
रेटिङ्ग प्रदान गरेको मिति : नोभेम्बर ११, २०२२ र बहाल रहने मिति : नोभेम्बर १०, २०२३ रहेको छ।
- (ठ) **विवरणपत्र तयार गर्ने व्यवसायिक संस्थाको नाम र ठेगाना सम्बन्धी विवरण :**
यस विवरणपत्र तयार पार्ने व्यवसायिक संस्थामा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक एनएमवि क्यापिटल लिमिटेड, बालुवाटार, काठमाडौं रहेको छ।
- (ड) **सकारात्मक पक्षहरू :**
- आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा १० वर्ष (आ.व. २०८१/२०८२ सालसम्म) पूर्ण रूपमा आयकर छुट तथा सो पश्चात ५ वर्षको लागि ५० प्रतिशत आयकर छुट प्राप्त भएको।
 - कन्ट्र्याक्ट ईन्जर्जीको वार्षिक सरदर ९० प्रतिशत विद्युत उत्पादन भैरहेको।
 - यो आयोजना नेपाल सरकारलाई हस्तान्तरण गर्नु नपर्ने।
 - यो आयोजनाले नेपाल सरकारलाई रोयल्टी तिर्नु नपर्ने।
 - आयोजनाको लागत बढी देखिएको भएता पनि व्यापारिक उत्पादन शुरु भएको ५ वर्ष ब्यतित भै सकेकोले तिर्नुपर्ने दायित्व कम भएको तथा शेयरधनीहरूलाई प्रतिफल वितरण गर्न शुरु गरिसकेको।
 - कम्पनीसँग दक्ष तथा अनुभवी युवा जनशक्ति रहेकोले यो कम्पनी नेपालमा जलविद्युत आयोजनाको विकास र निर्माणको काममा सफल रहेको।

(ढ) शेर रजिष्टर सम्बन्धी व्यवस्था :

नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचीकरण गरे पश्चात् शेरको दखिल खोज, दस्तखत रुजु आदि सम्बन्धी कार्य यस कम्पनीको कार्यालयबाट वा कम्पनीको संचालक समितिले नियुक्त गरेको शेर रजिष्टरको कार्यालयबाट हुने गरी व्यवस्था गरिनेछ।

(ण) धितोपत्र बिक्री खुल्ला अवधि :

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय वासिन्दाहरु तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुलाई एक साथ आवेदन खुल्ला गरिनेछ, जसमध्ये आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय वासिन्दाहरुकोलागि निष्काशन गरिने शेरहरुको लागि आवेदन दिने अवधि बिक्री खुल्ला भएको मितिबाट कम्तीमा १५ दिन र बढीमा ३० दिनसम्म हुनेछ, भने वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीलाई आवेदन दिने अवधि बिक्री खुल्ला भएको मितिबाट १५ दिन मात्र हुनेछ। आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीय वासिन्दाहरु तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीलाई शेर बाँडफाँड पश्चात् सर्वसाधारणको लागि शेर निष्काशन खुल्ला गरिनेछ। सर्वसाधारणहरुको लागि आवेदन दिने अवधि कम्तीमा ४ कार्य दिन र बढीमा १५ दिन हुनेछ।

(त) धितोपत्र दर्ता निष्काशन नियमावली, २०७३ को नियम ९(३) मा भएको व्यवस्थाहरुको विवरण :

१. आफ्नो उद्देश्य अनुसार करोबार संचालन गर्नका लागि आवश्यक कार्यहरु अगाडी बढाई एक वर्षको अवधि पूरा गरेको :

कम्पनीले मिति २०६८/०४/२६ मा प्राइभेट लिमिटेडको रुपमा दर्ता भई मिति २०७१/१०/१४ मा पब्लिक लिमिटेडको रुपमा परिणत भई आफ्नो उद्देश्य अनुसारको करोबार संचालन गरिरहेको छ।

२. प्रचलित कानून बमोजिम लेखापरिक्षण तथा साधारण सभा सम्पन्न गरेको :

कम्पनीको आ.व. २०७८/७९ सम्मको लेखापरिक्षण सम्पन्न भैसकेको छ। कम्पनी ऐन, २०६३ को प्रावधान अनुरूप कम्पनीले आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को साधारण सभा मिति २०७९/०६/०८ गते सम्पन्न गरिसकेको छ।

३. आफ्नो उद्देश्य अनुसार करोबार संचालन गर्नका लागि प्रचलित कानून बमोजिम कुनै निकयबाट इजाजत, अनुमति वा स्वीकृत लिनुपर्ने भएमा त्यस्तो इजाजत अनुमति वा स्वीकृती लिइसकेको :

कम्पनीले आफ्नो उद्देश्य अनुसार कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेडको सर्वेक्षणको लागि विद्युत ऐन २०४९, बमोजिम विद्युत उत्पादनको अनुमति पत्र मिति २०७१/०२/०५ गते प्राप्त गरिसकेको छ। सो आयोजनाको निर्माण तथा संचालनको लागि सो ऐनमा व्यवस्था भए अनुसार विद्युत उत्पादन अनुमति पत्र प्राप्त गरी उक्त आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई प्रसारण प्रणाली भएको ठाउँमा पुऱ्याई बिक्री गर्ने, प्राधिकरणले पनि उक्त आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति खरीद गर्ने सम्झौता मिति २०६९ साल श्रावण ३२ गते भैसकेको छ।

४. संगठित संस्थाको लागि आवश्यक पर्ने जग्गा खरिद वा अन्य प्रकारले व्यवस्था गरी कारखाना भवन, कार्यालय भवन, गोदामघर तथा अन्य आवश्यक सुविधाहरुको निर्माणकार्य शुरु गरिसकेको :

आयोजनाको लागि आवश्यक पर्ने भौतिक पूर्वाधारहरु तथा अन्य सम्पूर्ण निर्माण कार्य सम्पन्न भैसकेको छ।

५. उत्पादनको प्रविधि छनौट गरी उद्योगको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पाटपुर्जा आदि खरिद गर्नुपर्ने भएमा :

यस आयोजनाको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पाटपुर्जा आदि खरीद गर्न ठेक्का सम्झौता भई सो अनुसार सामानको प्राप्ति समेत भएको र हाल आयोजनाको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा रहेको छ।

६. धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकसँग सम्झौता भईसकेको :

कम्पनीको प्रबन्धपत्रमा उल्लेख भए बमोजिम सर्वसाधारणमा साधारण शेर निष्काशन गर्नका लागि निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक श्री एनएमबि क्यापिटल लिमिटेडसँग सम्झौता भैसकेको छ।

७. आयोजना निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकाको तोकिए बमोजिम राख्न सहमत भएको : यस कम्पनीको आयोजना निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात धितोपत्र निष्काशन निर्देशिकाको तोकिए बमोजिम राख्न सहमत छैन।

८. संस्थापकहरुले आफुले लिन कबुल गरेको ९,७४,९४० किता शेरको प्रति शेर र. १००/- का दरले हुन आउने र. ९,७४,९४,०००/- शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको छ।

९. आयोजना निर्माणका लागि फाइनेन्सिएल क्लोजर (Financial Closure) भैसकेको :

यस आयोजना निर्माणका लागि लिड बैंकको रुपमा एनएमबि बैंक लिमिटेड मार्फत फाइनेन्सिएल क्लोजर मिति २०७२/०४/१० र २०७३/०३/२८ भै आयोजनाको निर्माण कार्य समेत सम्पन्न भैसकेको छ।

१०. जलविद्युत उत्पादन संस्था भएमा, विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको :

यस कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेडबाट उत्पादन हुने सम्पूर्ण विद्युत खरिदको लागि नेपाल विद्युत प्राधिकरण सँग मिति २०६९ साल श्रावण ३२ गते सम्झौता सम्पन्न भई कार्यन्वयन समेत भईसकेको छ।

११. सर्वसाधारणलाई निष्काशन गर्न लागेको शेरहरु धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका २०७४, मा तोकिए बमोजिम प्रत्याभूत गराएको :

सर्वसाधारणलाई निष्काशन गर्न लागेको शेरहरु धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका २०७४, मा तोकिए बमोजिम श्री सनराइज क्यापिटल लिमिटेडद्वारा प्रत्याभूति गर्ने प्रतिवद्धता प्राप्त भएको छ।

ग.२३ संचालक तथा विज्ञहरुको नाम तथा दस्तखत :

यस विवरणपत्रमा प्रकाशित तथ्य तथा विवरणहरु ठीक दुरुस्त छन्, सो मा कुनै फरक परेमा हामी संचालकहरु पूर्ण रुपमा जिम्मेवार हुनेछौं भनी सही छाप गर्ने कम्पनीको संचालकहरुको नाम तथा दस्तखत :

क्र.सं.	संचालकहरुको नाम	पद	दस्तखत
१.	श्री सन्तोष प्रसाद मैनाली	अध्यक्ष	
२.	श्री नविन मकजु	संचालक	
३.	श्री रत्न बहादुर नेवार	संचालक	
४.	श्री सरोज काजी श्रेष्ठ	संचालक	
५.	श्री सुमित्रा खरेल	महिला संचालक	
६.	श्री लोकेश पुन	स्वतन्त्र संचालक	

२४. निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले प्रस्तुत गरेको प्रतिवद्धता पत्र (Due Diligence Certificate) को प्रति :



**NMB CAPITAL
LIMITED**

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट इजाजतपत्र प्राप्त

Nagpokhari, Kathmandu Tel: 977-1-4437963 Fax: 977-1-4437960
E-mail: info@nmbcl.com.np Website: www.nmbcl.com.np

• Issue Manager • Underwriting • Share Registrar • Portfolio Management
• Depository • Fund Manager • Depository Participant

च.नं. २०७९/०८० -२८०

मिति : २०७९/०९/२६

श्री नेपाल धितोपत्र बोर्ड,
खुमलटार, ललितपुर।

विषय : इयु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट बारे।

महाशय,

काठमाडौं जिल्ला, थापागाउँ -१०, बानेश्वरमा रजिस्टर्ड कार्यालय रहेको कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेडको सार्वजनिक निष्काशन गर्न लागेको रु. १००/- अङ्कित दरका १,२१,८६८ किता आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरूका लागि र सर्वसाधारणका लागि १,२१,८६७ किता गरी जम्मा २,४३,७३५ किता साधारण शेयर जारी गर्न निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको रूपमा सेवा दिन हामी मञ्जुर गर्दछौं। साधारण शेयरहरू निष्काशन गर्ने क्रममा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ मा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयर बिक्री वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाइने छ। यस निष्काशन सम्बन्धमा देहायका कुराहरु जानकारी गराउँदछौं।

१. कुथेली बुखरी स्मल हाइड्रोपावर लिमिटेडको विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरु हामीलाई उक्त कम्पनीबाट प्राप्त जानकारी अनुरूप तथ्यगत, पूर्ण र सही भएको र यसबाट लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धमा सही निर्णय लिन मद्दत हुने देखिन्छ। साथै कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययन गर्दा कम्पनीले गरेको वा गर्न लागेको व्यवसाय सम्बन्धमा हाम्रो सकारात्मक धारणा रहेको छ।
२. प्रचलित धितोपत्र कारोवार सम्बन्धी कानून अनुसार पेश गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कागजात र विवरणहरु प्रमाणित गरी त्यहाँ पेश गरिएको र प्रत्येकको एक-एकप्रति सार्वजनिक जानकारीको लागि यस कार्यालयमा राखिएको छ।
३. कम्पनीद्वारा निष्काशित धितोपत्र, धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडको प्रचलित धितोपत्र सूचीकरण सम्बन्धी व्यवस्था बमोजिम सूचीकरण हुन योग्य छन्।
४. कम्पनीको निष्काशन गर्न लागेको साधारण शेयरका लागि आवेदन दिने आवेदकहरूलाई विवरणपत्र तथा दरखास्त फाराम सरल तरिकामा वितरण गर्ने तथा अन्य जानकारी उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा कम्पनीसँग समन्वय गरी आवश्यक व्यवस्था मिलाउने छौं।
५. हामीले त्यस बोर्डबाट जारी गरिएको धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ मा उल्लेख सबै कुराहरूको अध्ययन गरेका छौं। उक्त व्यवस्थाहरूसँग अनुरूप हुने गरी कम्पनीले भरेको विवरण र दिएको जानकारी सन्तोषजनक पाएका छौं।

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :

एनएमबि क्यापिटल लिमिटेडको तर्फबाट :

नाम : **दिपेशा कुमार वैद्य**

पद : **प्रमुख कार्यकारी अधिकृत**

सही :

कार्यालयको छाप :



A Wholly Owned Subsidiary of NMB Bank Limited



E. R. Sigdel & Associates
CHARTERED ACCOUNTANTS

G.P.O. Box: 19614 ☎ 977-1-5093490
J -14, Balkumari Colony, Madhyapur Thimi - 4
Bhaktapur, Bagmati Province, Nepal
✉ ersigdel@yahoo.com / ersigdel@gmail.com
ICAN-M. # 418, COP # 384, VAT # 100331480

To,
The Board of Directors,
Kutheli Bukhari Small Hydropower Ltd.
Thapagaun, New Baneshwor, KMC – 10, Kathmandu, Bagmati Province, Nepal.

Sub: Assurance on Projected Financial Statements of Kutheli Bukhari Small Hydropower Ltd.

Dear Sir/ Madam,

We have examined the accompanying projected Statement of Financial Position, Statement of Profit or Loss, Statement of Cash flow and annexures thereto of Kutheli Bukhari Small Hydropower Limited (998 kW) for the period from Financial Year - 2079/080 to F/Y - 2081/082 (3 Financial Years) in accordance with the Nepal Standard on Assurance Engagements applicable to the examination of prospective financial information. The report has been prepared on the basis of the audited financial statements of F/Y - 2078/079.

The accompanying projection has been prepared as per the regulatory requirements of Securities Exchange Board of Nepal (SEBON) for the purpose of Initial Public Offerings (IPOs) Issuance of Shares to the general public including local people of affected areas. Management is responsible for the projection including the assumptions set out in the annexure on which it is based.

Our responsibility is to examine the evidence supporting the assumption (excluding the hypothetical assumption) and other information in the prospective financial information. Our responsibility does not include verification of the accuracy of the projections.

The projection has been prepared using a set of assumptions that include hypothetical assumptions about future events and management's actions that are not necessarily expected to occur. Consequently, users are cautioned that this projection may not be appropriate for purposes other than the described above.

Based on our examination of the evidence supporting the assumptions, nothing has come to our attention which causes us to believe that these assumptions do not provide a reasonable basis for the projection. Further, in our opinion the projection is properly prepared on the basis of assumptions and is presented in accordance with Nepal Financial Reporting Standards (NFRS) as far as practicable.

UDIN Number : 230502CA00418du8SG

Sincerely,



CA. Eka Raj Sigdel, Proprietor
E. R. Sigdel & Associates
Chartered Accountants
ICAN Firm Regd No. 444, M. No. 418 & COP No. 384

Date : 11th Baishakh, 2080
Place: Madhyapur Thimi - 4, Bhaktapur, Bagmati Province, Nepal.